

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A Magyar Rádió és Televízió Központjának igazgató felel.

B 1. kiadás 1955. február 23. 6 óra -- perc

SOKSZÁZEZER PÉLDÁNYBAN JELENIK MEG 1955-BEN AZ IFJUSÁGI- ÉS  
GYERMEKIRODALOM ALKOTÁSAI

i HA/Szb/Bné Li Bn 1955. február 23.

Az Ifjúsági Könyvkiadó legfőbb törekvése, hogy sokrétű olvasótáborra részére változatos, érdekes, művészileg magasrendű könyveket adjon ki, a rendkívül nagyarányú szükségletet kielégítő példányszamban.

A kiadó 1955. évi tervé összeállításához jelentős segítséget kapott az ország különböző pontjain lezajlott könyvtáros- és olvasó-megbeszélésektől.

A kisgyermek részére számos gazdagon illusztrált képeskönyv és mesekönyv jelenik meg az idén. Andersen, A. Tolsztoj, Benedek Elek, Anatole France meséi mellett több hajtogató képeskönyv, úgynevezett leporellós lát napvilágot. Jelentős kiadvány lesz a kisgyermek nagy mesekönyve, az Ezeregyéjszaka meséi, az Indian népmesék, továbbá Erdős László, Sziraki Judit, Sárközi György, Hárs László, Weöres Sándor, Jékely Zoltán meséi, gyermekversei. Ismét kiadásra kerül sok népszerű gyermek-könyv, például Móricz Zsigmond állat-meséi, Kormos István: "Tréfás macskák", Illyés Gyula: "Hetvenhét magyar népmese", Grimm legszebb meséi, stb.

A 3-12 éves gyermek részére is sok klasszikus és mai alkotás jelenik meg: Móricz Zsigmond: "Pipacsok a tengeren", "Ersak válogatott versei", Lamb: "Snakescare-mesék", Hárs László: "Majd a gyermekok" című regénye. Móra-Ferenc gyermekkönyveiből tizkötetes sorozat indul. Kiadják Komáromi János "Esze Tamás", Tatai Sándor: "Kínizsi Pál", Bródy Sándor: "Egri diákok" című regényét, valamint Terök Sándor, Mark Twain, H. K. Mccody amerikai író meséit, Cooper: "Barbarisnyúl"-ját, a világirodalom legszebb meséinek és gyermekelbeszéléseinek kötetét.

Új kiadásban lát napvilágot többek között az "Egri csillagok", a "Pál-utcai fiúk", a "Copperfield David". A nagyobb gyermek részére természettudományos ismeretterjesztő műveket is kiadnak: színes képsorozatok a magyar föld jellegzetes virágairól, bogarairól, a trójai háború legendáját Szabó Árpád feldolgozásában, a film történetét és több más munkát.

Az öregebb ifjúság részére igen sok színvonalas magyar és külföldi szépirodalmi mű és néhány, igen érdekesnek ígérkező politikai ismeretterjesztő munka jelenik meg. Lengyel Balázs, K. Grandpierre Emil, Szántó György, Brányi Tamás, Marányi Kovács Endre történelmi regénye, Sasdi Sándor állat-novellái, Szűdi György verses elbeszélése, - Szabó

/folyt.köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. február 23.

6 óra 05 perc

/Sokszázszor példányban...folyt./ i HA/Szb/B.é Li Bn

Pál, Thury Zsuzsa, Szentiványi Jenő és mások mai tárgyú regényei, illetve elbeszélései jelennek meg többek között. Az utleírás és kalandos regényeket kedvelő ifjúság számára készül Komáromi Zoltán: "A jégvilág hősei", Molnár Gábor: "Brazíliai éscerdőkben", Hovosi-Czibor: "Jelki András kalandjai", Gyertyán Ervin: "Vietnami kaland" című műve. Újra kiadják Tamási Aron népszerű Abel-trilógiáját.

A klasszikus művek közül elsősorban "A magyar költészet gyöngyszeméi" és "A világirodalom gyöngyszeméi" című kisalaku sorozat érdemel említést, amelyben Csokonai, József Attila, Vörösmarty, Arany, Vajda költeményeit, a "Hamlet"-et, a világirodalom legjobb szerelmes verseit adják ki többi között. Fancsitzetekkel illusztrálva jelenik meg "Az apostol".

A klasszikus és külföldi szerzők közül Beljajev, Fermanov, Verne, A. Tolsztoj és mások könyveit bocsátják ki. Ugyancsak az érettségifjúság számára készül Zetkin-Milovidova: "Az ifjú Sztalin", Gorkij: "Az ifjúsági és gyermekirodalomról" című kötete, Osztronszkij cikkeit és leveleit világotlása.

Magyarország felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából két, különleges gondval készített kötetet bocsátanak ki. "A holnap előbb" címmel történelmünk legjelentősebb íróitól, publicistáitól, forradalmáraitól adnak közre válogatott szemelvény-gyűjteményt. "Ezer-színű Magyarország" lesz a cím tizennégy író színes utleírásainak házáink tájáról, embereiről. /MTI/

## GARZON GAZTÜZHELYEK KÉSZÜLNEK

i SJ/Szb/B.é NL Bn

1955. február 23.

A BVT szakkészülékgyártó vállalata egy újfajta, ugynevezett garzon gáztüzhelyet tervez. Ezt a tüzhelyet a kis háztartások, tea-konyhaszekesok számára készítik. A most használt tüzhelyeknél jóval kisebb méretű, de két lángja és sütője is van. Az újfajta gáztüzhelyből az első negyedévben próbaképpen 300 darabot gyártanak. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. február 23.

6 óra 10 perc

### UJABB NYILVÁNOS TÁVBESZÉLŐÁLLOMÁST KAPNAK A FŐVÁROS KÜLSŐ KERÜLETEI

i KF/Fd/Bné NL Bn

1955. február 23.

Ebben az évben a posta tovább fejleszti nyilvános távbeszélőállomás hálózatát és az év végére Budapesten 1.100-ra emeli a telefonfülkék és a kapu alatti távbeszélők számát. Ennek során 60 új fülkét és tíz üvegszekrényes kapu alatti telefont szerelnek fel.

Az új állomások nagyrészt a főváros külső kerületeiben helyezik el. Az idén eddig a Krisztina szélső területén például már három, Rákospalotán kettő, Pestlőrincen pedig egy nyilvános távbeszélőállomást létesítettek. Március végéig a Krisztina külső része újabb három, Zuglókötő, Rákospalota, Sasfalom, Pestújlak és Pesterzsébet pedig egy-egy új nyilvános telefonfülkét kap. /MTI/

### A ZORD IDŐ ELLENÉRE IS FOLYTATJÁK MUNKÁJUKAT AZ ÉGERSZÖGI SZABADSÁG CSEPPKÖBARLANG FELFEDEZŐI

i Gö/HM/Bné Vg Bn

1955. február 23.

A múlt év őszén értékes természeti kincsrel gazdagodott hazánk: az Élelmiszeripari Minisztérium Kinizsi sportkörének barlangkutató csoportja többhónapos munka után feltárta az ország egyik legnagyobb és legszebb cseppkőbarlangját, az Égerszögi Szabadság Cseppkőbarlangot.

A kutatók a március idején egy víznyelőben sziklaomladék között vájt mély aknán keresztül jutottak le a barlangba. A közelmúltban megindult gyors hóolvadás azonban pusztulással fenyegette a barlangrendszer egyetlen bejáratát. A nagy víztömeg meglazította az akna falait, sőt több helyen omlást idézett elő. A lelkes kutatók a zord időjárásban sem hagyták abba munkájukat s életveszélyes körülmények között dolgoztak, hogy mintegy 150 méternyi hosszúságban ácsolással biztosítsák az omladozó aknát. Közben a Geofizikai Intézet mérnökei is hozzáláttak a barlang bejáratának felméréséhez. Anélkül azonban nem lehettek az akna legalsó szakaszában dolgozni, a középső részen sziklaomlás keletkezett, amely teljesen elzárta a felmérő csoportot a külvilágtól. A feltárási brigád vezetője, Balázs Lajos, önfeláldozó munkájának köszönhető, hogy még a znap sikerült lépésben megmenteni a felmérőket. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1955. február 23. 6 óra 15 perc

JUBILEUMI HETET TART A CORVIN ÁRUHÁZ

i KL/Szb/Szné Hbj Bn 1955. február 23.

Tíz évvel ezelőtt, február 28-án, a kiégett Corvin Áruház mellett, egy kis helyiségben mintegy 30 áruházi dolgozó megkezdte a szegényes árusítást. A kezdeti időben még csak bizonyos eladás folyt. - Néhány évvel később, 1948-ban már helyreállították az áruház első emeletét, majd rá egy évre az egész épületet, ahol 12 osztályon folyt eladás. - Most, - 10 évvel később: az áruháznak már 21 osztálya van és több mint 500 kereskedelmi dolgozó gondoskodik arról, hogy minél több jó áru kerüljön a vásárlóhoz. Az újjáépített áruház fennállásának tizedik évfordulóját jubileumi héttel kötik egybe. A velük kapcsolatban álló nagykereskedelmi vállalatok megígérték, hogy ez alatt az idő alatt sokkal több és minőségileg is jobb árut szállítanak. Ezáltal külsőleg is ünnepélyesebb lesz az áruház. /MTI/

--

KORSZERUSITIK, BŐVITIK AZ ORSZÁGOS VETŐMAG FELÜGYELŐSÉG SZÉKHÁZÁT

i SzB/SzB/Szné NL VE 1955. február 23.

Két emelet ráépítésével bővítik az Országos Vetőmag Felügyelőség Kis Rókus utcai székházát. Az új épületrészben két korszerű laboratórium, kultúrterem, étterem, mosdó- és öltöző helyiségek lesznek. A székház udvari részén garázs és anyagraktár épül.

A bővített épületrészt előreláthatólag májusban adják át rendeltetésének a 21.számú állami építőipari vállalat dolgozóinak. /MTI/

--

MAGYAR KARIKATURA KIÁLLITÁST RENDEZNEK KINÁBAN

i MS/Bné/Szné -oz Bn 1955. február 23.

A Kulturkapcsolatok Intézete márciusban a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége és a Műcsarnok által összeállított karikatúra-kiállítást küld a Kínai Népköztársaságba. A kiállítás sajtóbenutatóját február 25-én délután 3 órakor tartják a Műcsarnok előadóterében. A benutatót Sándor Károly grafikus művész ismerteti a kiállítás anyagát. /MTI/

--

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1955. február 23. 6 óra 20 perc

MEGKEZDTEK A PRECIZIOS ÖNTÉST AZ RM MOTORKERÉKPÁRGYÁRBAN

i SL/Fd/Szné NL Bn 1955. február 23.

Ha a tonnaterv eredményeit nem is, az RM. kovácsainak becsületét azonban mindenképpen emeli, hogy a motorkerékpárok néhánydekád alkatrészei is mindig határidőre elkészülnek. A lelkiismerettel végzett munka mellett mégis előfordul, hogy egy-egy méret pontatlan, mert a mázsás vastömbökhöz szokott kovácskezeknek nehéz a századmilliméternyi pontosság elérése. Igen sokat foglalkozik ezzel a kérdéssel a szakirodalom is, - s első sorban a szovjet dokumentáció új megoldást ajánl az apró alkatrészek kiválasztása helyett. Az új módszer a precíziós öntés.

A nagy pontosságú precíziós öntésnek már jelentős múltja van a Rákosi Művekben. A Szerszámgyárban évek óta ezzel a módszerrel készítik a legkényesebb szerszámokat. Ennek a gyáregységnek a módszereit most a Motorkerékpárgyár is átvette. Kísérleti üzemet létesítettek, ahol egyelőre a motorkerékpár négy alkatrészét, a sebességváltó kilincsét, a villafejet, a sebességváltó villáját és a hátsó rugózás alsó villafejét készítik precíziós öntéssel. A műhely korszerű felszerelést, elektromos ivkemencét, szűrítőkemencét, viaszpréct és más berendezéseket kapott. Itt készítik az alkatrész viaszmasát, az ugynevezett mesterdarabot. A mintát a homokformába ágyazzák, utána a viaszt kiolvasztják és máris kezdődhet az öntés. A négy alkatrészből jelenleg ezer-ezer darabot öntenek, s előreláthatólag márciusban már ezeket a századmilliméternyi pontossággal készülő alkatrészeket szerelik a Pannónia motorkerékpárokból.

A gyár műszaki vezetői már újabb alkatrészek precíziós öntésének bevezetésével is foglalkoznak. Az új módszer széleskörű alkalmazására még az év első felében precíziós öntődét építenek a Rákosi Művekben, ahol a motorkerékpár-alkatrészekon kívül a varrógépek fontosabb alkatrészeit is öntési eljárással gyártják. Az új üzemen rész építésébe fektetett összeg hamarosan visszatérül, mert a precíziós öntés segítségével évenként másfélmillió forint értékű munkát és anyagot takarítanak meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1955. február 23. 6 óra 25 perc

AZ ORSZÁG JOBB IVOVIZELLÁTÁSÁÉRT

i Hbj/Szl/Szné NL Bn

1955. február 23.

Az ország jó ivóvizellátásának biztosítása során nemcsak a felszabadulás előtti néhány év, hanem évtizedek, sőt évszázadok mulasztását kell pótolni. Az elmúlt tiz esztendőben nagy összegeket fordított erre kormányzatunk, de még mindig sok a tennivaló. Az elért eredményekről, a további feladatokról Illés György, az Országos Vízügyi Főigazgatóság mérnöke a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Érdemes megemlíteni, hogy hazánk területén már az I. évszázadban a rómaiak bevezették a központi vízszolgáltatást. Aquincumot vízvezetékkel látták el, az általuk épített aquaductot, illetve annak nyomait az ásások során megtalálták. Régi irásokból tudjuk, hogy Mátyás király a budai és visegrádi palotája számára építtetett vízvezetékot. Az első budai vízművet 1856-ban, az első pesti vízművet pedig 1868-ban helyezték üzembe. Az elmúlt évszázad végéig azonban a magyar vidék tervszerű vizellátásáról nem beszélhetünk. Annyira nem, hogy az Alföldön a rossz ivóvíz miatt gyakoriak voltak a járványok. Az 1930-ban megrendezett Országos Ivóvizellátási Nagygyűlésen a legjobb vízügyi szakemberek állapították meg, hogy - számtalan külföldi államhoz viszonyítva - nagyon elmaradtunk az ivóvizellátásban. A második világháború során a meglévő vízvezeték-berendezések is sok sérülést szenvedtek.

- A szocialista gazdálkodás bevezetésével a vizellátás az állam ügye lett és a kormányzat évről-évre jelentős összegeket juttat erre a célra. A hároméves tervben a városok vízműveinek egész sorát állítottuk helyre, így például Budapesten, Győrött, Veszprémben, Komáromban és még akkor megkezdődött néhány új vízmű létesítése. Sűmeg, ez a kopár mészkővidéken települt dunántúli helység évről-évre - a rossz ivóvíz miatt - a tifuszjárvány fészke volt. Az új vízmű keréken 10.000 méter vezetéken ad vizet a több mint 3.500 lakosnak. Pilisszentivánon, Várpalotán, Sztálinvárosban, Székesfehérvárott és Debrecenben, továbbá több vidéki városban létesített vízművek igazolják, hogy a jó ivóvizellátás érdekében komoly erőfeszítések történtek. Jelenleg 38 városunkban és 49 községben van vízvezeték, míg a második világháború előtt csak 27 városban és 26 községben volt. A növekedés azonban korántsem mutatja elég szemléltetően azt a munkát, melyet a vízügyi szervek a vizellátás elmaradott helyzetének előbbrevitele érdekében kifejtettek. A fejlesztésnél ugyanis talán még nagyobbak, még jelentősebbek a

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. február 23. 6 óra 30 perc

/Az ország jobb...../ i Hbj/Szl/Szné NL Bn

vizfeltárások,<sup>a</sup> tudományos kutatások, amelyek segítségével megteremtettük a további építkezés lehetőségeit. Elkészültek a nyilvántartások a forrásokról, a karsztvizkincsről, térképek készültek, hogy melyik területről, milyen rétegekből, milyen mennyiségű és minőségű víz várható. Megvizsgáltuk, hogy az ivóvízzel legnehezebben ellátható városokban - mint például Ozd, Miskolc, Pécs és a balatoni üdülők - a nehézségek ellenére hogyan tudjuk biztosítani a vizet.

A feladat azonban még mindig igen nagy. Sok településünknel például annyira megnövekedett a lakosság száma, hogy szükségessé vált a vízvezetési vizellátás. A terv az - természetesen ezt nem érhetjük el egy-két év alatt - hogy vízvezeték legyen legalább minden 10.000 lakosnál nagyobb községnek. A falu vizellátásának megjavítására pedig közutakat építünk, hogy mindenütt kifogástalan víz álljon a lakosság rendelkezésére. Ennek előérésére számos vízművet, mintegy 100 helyi, ugynevezett törpe vízművet és több ezer furott kutat kell építenünk. Hazánk némely területén - nagyrészt a mostoha vízbeszerzési lehetőségek miatt - a vizellátást csak úgy tudjuk biztosítani, ha a vizet távvezetéseken, távolabbi helyekről szállítjuk a településhez. A Balaton-környéki üdülőtelepek, vagy a bányaművelés által vízbeszerzési szempontból kedvezőtlené vált borsodi területek ellátása aligha oldható meg másképpen. Szükséges a nagy feladat, az egész ország jó ivóvizellátásának megteremtéséhez az is, hogy további kutatásokat végezzünk.

- A tények azt mutatják, hogy az elmúlt tíz év alatt rengeteget tettünk, többet, mint a felszabadulás előtti 50 esztendőben s a további tervek is biztatóak. Meg kell azonban jegyezni, hogy gazdaságosabban kell felhasználni a vizet, takarékoskodni kell azzal. Az ország lakossága ma már természetesnek veszi, hogy a víz korlátlan mennyiségben áll rendelkezés<sup>re</sup> és véleménye szerint csak a szolgáltatással van baj. Pedig nem lehet eléggé hangsúlyozni a vízfogyasztás ellenőrzésének szükségességét, a vízmérők beépítésének, továbbá a hálózat rendszeres vizsgálatának és a hibák azonnali kijavításának fontosságát. Tudomásul kell venni mindenkinek, hogy a vízzel éppen úgy kell gazdálkodnunk, mint a szénnel és más nyersanyagokkal - hangzott Illés György mérnök nyilatkozata. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. február 23. 6 óra 35 perc

KÉTNAPOS ELÖNNYEL DOLGOZNAK A BOCSKAY UTI LAKÁSÉPÍTŐK

i SZB/Bné/Szné NL VE 1955. február 23.

A főváros "legfrissebb" lakásépítkezése Budán, a Bocskay uton van, ahol három, összesen 107 lakásos lakóházat építenek a 41. számú Építőipari Vállalat dolgozói.

Az építők - akik a legkorszerűbb szovjet habarcs-szivattyu és keverőgépekkel dolgoznak - a hideg időben is naponta teljesítik április 4. tiszteletére tett vállalásukat. Mind a három lakóháznál igen lendületes, eredményes verseny folyik. A 4-6. számú lakóépületnél már a pincét falazza B. Lukács Gyula és brigádja. A négytagú brigád naponta 180 százalék körüli átlagot ér el és már egynapos előnyük van ütemtervükhöz képest. A 12. számú lakóháznál az alapok kiemelése folyik. Itt Gugolya Péter kubikos-brigádja a verseny motorja. A vizes, homokos talajon keményen küzdenek minden egyes köbméter föld kiemeléséért. A brigád januárban 190 százaléket, február első husz napján már több mint kétszeres normát teljesített. A 16. számú lakóépületnél az alapozást végzik az építők. Az itt dolgozó Molnár Ferenc és kubikos társai méltó ellenfelei Gogolyáéknak: ők is elérték a 200 százalék feletti átlagot.

Az építkezés dolgozói jelentős eredményről számolhatnak be a felszabadulási verseny első hét hetében. A munkahelyek átlagteljesítménye 143 százalék, és az építkezésnek már kétnapos előnye van a teljes vállaláshoz viszonyítva. /MTI/

--

KLUBESTET RENDEZNEK AZ MSZT II. KERÜLETI SZÉKHÁZÁBAN

i MS/dg/Szné -cz Bn 1955. február 23.

A II. kerületi MSZT-szervezet képzőművészeti szakosztálya február 24-én este 7 órakor ünnepi klubestet rendez az MSZT II. kerületi székházában /II. Mártírok-utja 48./ A klubesten Szilágyi Jolán grafikus művész "Mit jelent a felszabadult magyar képzőművészet számára a szovjet képzőművészek segítése" címen tart előadást. A klubesten fellép Engel Iván zongoraművész. /MTI/

--

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás. 1955. február 23. 6 óra 40 perc

ZENEI HIREK

i Ton/Tr Li Bn

1955. február 23.

A Népművészeti Intézet és az Országos Filharmónia legközelebb február 27-én, vasárnap délután 4 órakor rendezi meg a Zeneakadémián az öntevékeny énekegyüttesek kórushangversenyét. A hangversenyen két üzem és egy iskola kórusa mutatja be tudását. A sokrétűen és nagy igénnyel összeállított műsorban fellép a Sztálin Vasmű énekkara és kíségyüttese, a Kőbányai Textilipar férfikara, a Szentkirályi utcai védőnőképző iskola énekkara. Az együtteseket Sárhelyi Jenő, Székely Endre és Farkas Miklós vezényli.

x x x

"Csendül a nóta..." címmel népdal-estet rendez az Országos Filharmónia február 27-én, vasárnap este 8 órakor a Zeneakadémián. Az esten a magyar népdal legkitünőbb tolmácsolói lépnek fel: Palló Imre Kosuth-díjas kiváló művész, Berei Mária, Karácsonyi Margit, Mindszenti István, Sztéray Márton, Utry Anna, Varga András, valamint Lakatos Sándor és népi zenekara.

x x x

Március elsejével új oratórium-bérletsorozat előadásai kezdődnek a Bartók-teremben. Bach, Händel, Verdi, Berlioz, Mahler, Mozart és Sosztakovics egy-egy oratóriumát hat előadáson, mikrobarázdas hanglemezokről mutatják be. Az előadásokat Gál György Sándor és Lukin László ismerteti. /MTI/

--

ELŐADÁSSOROZAT A MAGYARSÁG NÉPRAJZI CSOPORTJAIROL

k HI/HI/Szné -cz Bn

1955. február 23.

A Magyar Néprajzi Társaság vetítéssel egybekötött előadásokban bemutatja Budapest és a Felföld jellegzetes magyar népcsoportjainak néprajzi képét. A palócokon, matyókon és a többi magyar ethnikai csoporton kívül ismertetik Szlovákia és Kárpátukrajna magyar népcsoportjait is. A tíz előadásból álló sorozat március 1-én indul a Színház- és Filmművészeti Főiskola nagytermében /VIII. Vas-utca 2/c./ A további előadásokat minden kedden délután 6 órai kezdettel tartják. Az előadássorozat április végén fejeződik be. Jegyek 1 forintos árban a helyszínen válthatók. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. február 23. 6 óra 45 perc

MÁRCIUSTÓL AZ IFJUSÁGNAK IS TARTANAV  
ELŐADÁSOKAT

ISMERETTERJESZTŐ

1955. február 23.

1 HI/HL/Szné LI VE

A DISZ budapesti bizottsága és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat művészeti szakosztálya márciustól kezdve a középiskolások részére művészettörténeti előadás-sorozatot rendez. A képzőművészeti előadásokon a tanulóifjúság megismerkedhet a magyar festészet nagy mestereivel. A rendező szervek egy-egy iskola 20-25 legjobb tanulóját neves képzőművészek alkotóműhelyébe is elviszik.

Az építőművészeti sorozat többek között a mai építészetről, továbbá műemlékeink védelméről hallhatnak előadást. A zenetörténeti sorozat a magyar zene kialakulásának jelentősebb állomásait, a népdalkutatást, továbbá Bartók és Kodály művészetét ismerteti. A magyar színjátszás történetéről három előadást hallhatnak a diákok.

A DISZ budapesti bizottsága ezenkívül előadásokat szervez az ifjúság részére olyan fővárosi nagyüzemekben, amelyeknek gyártmányait külföldre is szállítják. Az előadások azokat az országokat ismertetik, ahová a gyár termékei eljutnak. Az Argentínába motorosvonatokat exportáló Ganz Vagon- és Gépgyárban például "2000 kilométer Argentína pusztáin át" címmel tartanak előadást, a Gheorghiu-Dej Hajógyárban "15.000 kilométer a kontinens körül" címmel távoli kikötőket ismertetnek meg az ifjúsággal. Textiliparunk külföldi hírnevéről a Goldberger-gyári fiataloknak tartanak előadást "A világ asszonyai a magyar selyemről" címmel. Az ismeretterjesztésnek ebben a formájában külkereskedelmi utazók és az export-árakat kísérő magyar szakemberek is résztvesznek. /MTI/

FILMHIREK

1955. február 23.

1 Sr/Sr/Szné LI VE

Megkezdtek az "Erősebb az éjszakánál" című film szinkronizálását. A film a német munkásmozgalom történetéről Mária rendező irányítja. A szinkron felvételeket Lutter László hangján szólalnak meg. A férfi főszereplők Básti Lajos és Perényi

x x x Szolnok  
Március 2-án vetítik fel a második  
moziját: a Tisza filmzsinhat

M TI B E L F Ő L D I H I R L E T

B 11. kiadás 1955. február 23.

6 óra<sup>50</sup> perc

MI UJÁG VIDEKEN ?

6 Vid HA/Szná/Fd -cz VE

1955. február 23.

Kecskeméti Általános iskola levelezése  
egy csehszlovákiai iskolával

A múlt év decembérében a kecskeméti II. általános iskola igazgatója levelet kapott a csehszlovákiai Pod Biskupice /Püspöki/ község magyar iskolájától. A levélben az iskola nevelőtestülete arról ír, hogy kapcsolatot szeretnének teremteni egy magyarországi iskolával, egymás munkájának megismerésére, tapasztalataik kicserélésére. A kecskeméti iskolában nagy örömmel fogadták a levelet, s rövidebb válaszoltak is. Azóta meleg, baráti hangú levelezés alakult ki a két iskola között, tanárok, diákok innak egymásnak munkájukról, terveikről.

Békés megyei pedagógusok kiadványa

"Tanítsunk, kutassunk, alkossunk" címmel kiadványt jelentettek meg a Békés megyei pedagógusok. A szakmai kérdéseken kívül még teret szentel 40 oldalán az időszakos kiadvány a helyi haladó hagyományokról, a nevelők történelmi kutatásairól, az iskolák társadalmi és kulturális eseményeiről, sportról írt cikkeknek.

Amfiteátrumot tárnak fel Szombathelyen

Szombathelyen, a régi park évszázados fái alatt tervezték az új szoborparkot. Az építkezés előtt a védett területen ásásokat végeztek, s már a második napon néhány római pénzérme bukkant fel. Néhány nappal ezelőtt a domboldalon feltárták a római kori Sabaria amfiteátrumának maradványainak egy részét.

"Levelező-könyvtár" a debreceni  
postaispéskiság területén

Az elmúlt év nyarán a debreceni postaispéskiság területén a szétszórt kis postahivatalok dolgozóinak részére "Levelező-könyvtár" szerveztek. A Debrecenben székelő könyvtár a postaispéskiság dolgozóknak elküldi a kért könyveket. A levelező-könyvtár 1500 kötettel kezdte meg működését, ma már 4.500 könyve van. Az év első negyedében újabb 30 kis postahivatal dolgozóit kapcsolják be ilyen módon a könyvkölcsönzésbe.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1955. február 25.

6 Óra 55 perc

/Mi ujság vidéken...1.folyt./ HA/Szné/Fd -cz VE

Négy évtized munkájával Összegyűjtötte faluja népi hagyományait Nemes János hosszuhatényi tanító

A Mecsek egyik legszebb részén fekszik az Árpád-kori település - az egykori Etin és Ormánd községekből egyesült - Hosszuhatény. A környékbeli bányákban dolgozó hatényiek híven megőrizték népi hagyományait. A felszabadulás után itt alakult meg a negyedik, azóta is nagy sikerrel működő művészeti együttese. Népszerűségüket elsősorban annak köszönhetik, hogy saját népi hagyományait dolgozzák fel. A szin pompás, gazdag díszítésű népviseletek, a számos szömvörű népdal, népi tánc összegyűjtésén, megőrzésén munkálkodik már négy évtizede Nemes János, a község iskolájának idős tankezelője. Több mint 70 népdalt kottázott le, többszáz fényképfelvételt készített. Az ő munkája alapján dolgozta fel az együttes a hatényi lakodalmaszt, a "Csalóka Péter meséje" és a "Szlma Jankó" című népi játékot.

Értékes ipar- és város történeti, néprajzi kutatómunkát végez a miskolci múzeum

A miskolci Herman Ottó Múzeum munkatársai értékes kutatómunkát végeznek. Magyar Géza, a bükki üveggyár történetét dolgozza fel. Konróczy János, a múzeum igazgatója Miskolc vidékének geológiai kialakulását, a kapitalista korszakban végbe ment fejlődését kutatja. A múzeum többi munkatársa a többi között a megye néprajzának, munkás-folklorjának feldolgozásán tevékenykedik. A kutatásokról a "Múzeumi hétfők"-ön számolnak be az érdeklődőknek. Az egyre látogatottabb előadások sorában legközelebb a 700 éves avasi reformatus templomban végezt történelmi kutatásokról adnak számot. R

Értékes jutalmat kapnak a felszabadulási verseny legjobbjai a debreceni Gördülőcsapágygyárban

A debreceni Gördülőcsapágygyárban értékes ajándéktárgyakkal jutalmazzák a felszabadulási verseny legjobbjait. Rádiókészülékek, diszórók, csillárok, villanyvasalók, könyvek vannak a jutalmak között. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1955. február 23.

7 Ora-- peró

/Mi ujság vidéken...2.folyt./ HA/Szné/Fd VE -cz

A jutalmakat azok kapják meg, akiknek neve a felszabadulási versenyben legtöbbször szerepel a legjobbak között.

Csokonai-szobrot állítanak fel  
Csurgón

A Hazafias Népfront helyi bizottsága kezdeményezésére bronz mellszobrot készítettek Csurgón Csokonai Vitéz Mihályról. A szobrot a tavasz folyamán leplezik le a költőről elnevezett gimnázium parkjában.

Tizenöt ágyas szülőotthon készült  
el Hatvanban

A Havas megyei tanács egészségügyi osztálya a hatvani anyák régi kívánságára több mint félmillió forintos költséggel korszerű, tizenöt ágyas szülőotthont építtetett. Az új szülőotthont április 4-én adják át rendeltetésének.

A könyvtárosok jó munkája nyomán egy-  
re több az olvasó Vas megyében

Vas megyében a könyvtárosok lelkes, szorgalmas munkája nyomán fokozatosan emelkedik az olvasók száma. Az elmúlt évben 22 új könyvtár nyílt a megyében, s a könyvtárak köteteinek száma 13.000-rel gyarapodott. Tavaly újabb 8.000 olvasó iratkozott be, s számuk azóta is növekszik.

Április 4-re néprajzi gyűjtőanyagot  
ad ki a baranya megyei tanács

Baranya megyei tanácsa április 4-re megjelenteti az "Országos népdalcsokrot", a helyi zeneművészek gyűjtését. A kötetben a dalokon kívül az Ország népeinek táncait és egyéb népművészeti emlékeit is egybegyűjtötték.

Avarkori leletek a zalegerszegi  
muzeumban

Már 1949-ben - építkezés során - régi temetőre bukkantak Zalegerszegen. A csontvázak mellett a többi között felszerszámozott lovak maradványait találták. Akkor még nem volt a városban muzeum, s így a leletek nagy része elkallódott. Az elmúlt napokban Látrányi Antal iskolaigazgató tisz, az építkezés

TL /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. február 23.

7 óra 05 perc

/Mi ujsz'ra vidéken... 3. folyt./ HA/Szná/Fd -cz VE

területéről előkerült. -s mint babizonyosodott - avarkori l-  
lettel ajándékozta meg a muzeumot.

Több könyvet ad ki a felszabadulás  
tizedik évfordulójára a Somogy megyei  
írócsoport

A Magyar Írók Szövetségének Somogy megyei csoport-  
ja a felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére kiadja az  
első somogyi antológiát. A kötetben a megye irói szűkebb hazá-  
juk felszabadulás előtti életét, a felszabadító harcok eseménye-  
it és a szabadság tiz esztendője alatt elért eredményeket örö-  
kítik meg. Egy másik antológiában 1919 somogyi eseményeiről szó-  
ló írásokat gyűjtöttek egybe. Ugyancsak április 4-ig új regényt  
adnak ki Noszlopi Gáspár, legendáshírű 1848-as somogyi szabad-  
ságharcos életéről. Lutinka Péter, a mártírhalt halt forradal-  
már életét, valamint a Somogy megyei munkás- és parasztnozzal-  
mak történetét ismertető kötetet is adnak ki a felszabadulás tize-  
dik évfordulójára. /MTI/

- - -

FEBRUÁR 26-ÁN TARTJÁK A DISZ PROPAGANDISTÁK ELSŐ ORSZÁGOS  
ÉRTEKEZLETÉT

1 CSE/Fd Li Bn

1955. február 23.

A DISZ Központi Vezetősége február 26-án, szombaton  
délelőtt 9 órára hívta össze a DISZ propagandisták első országos  
értekezletét. Az értekezletet a DISZ Központi Vezetőségének szék-  
házában tartják. Megvitatják a Petőfi iskolák munkájának eddigi  
tapasztalatait és az elkövetkező oktatási félév feladatait. /MTI/

- - -

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. február 23.

11 óra 15 perc

TIZ EV ALATT GYHARMADÁRA CSÖKKENT A GYERMEKHALANDÓSÁG SZABOLCS MEGYÉBEN

X Vid -cz Gy KM 1955. február 23.

A napokban a nyirbátori járási béketalálkozón egy kilenc-gyermekes aporligeti parasztasszony, Barai Gyuláné arra emlékezett, hogy a felszabadulás előtt munkába menet hátukon vitték ki apró gyermekeiket a határba és nem ritkán - embertelen körülmények között - a földeken szültek. Ez volt a sorsa, az élete a megyében csaknem minden falusi parasztasszonynak és gyermeknek.

A következményeiről már a statisztika beszél: a felszabadulás előtt egyéves korig minden ötödik gyermek meghalt a szabolcsi falvakban. Még a legutolsó ugynevezett "békeév"-ban, 1938-ban is 19 százalék felett volt a csecsemőhalálozások arányszáma, sőt a megye szatmári és beregi részében még ennél is nagyobb volt a gyermekhalandóság.

Minden má már a múlté. 1948-ban megnyílt a megye első szülőotthona Nyirbátorban, majd Vásárosnaményban épült otthon s márciusban megkezdte működését a harmadik szülőotthon is: Tiszalókon. Fölcsődének még a hírért sem hallották a múltban. Szabolcs-Szatmárban már hat állandó és 28 idenybölcsőde működik, ahol csaknem 800 kisgyermek talál második otthonra. Védőnője mindössze 43 volt a megyének. Ma már átlagban minden második faluban működik szakképzett védőnő.

Lórházi gyermekágy a felszabadulás előtt csupán 35 volt az egész megyében, ezek is a nyiregyházi kórházban. Ide azonban csak az egészen súlyos betegeket utalták be. A 80-100 kilométerre lévő cengeri és fehérgyermati járás dolgozó parasztjai, csplédemberei nem is gondolhattak arra, hogy beteg gyermekükkel Nyiregyházára utazzanak. Ma már Mátészalkán és Kisvárdán is működik gyermekosztály és a megye székhelyén, a kórházban 95 ágyas, korszerű gyermekgyógyászati osztályt létesítettek.

A nagy erőfeszítések, amelyeket a párt segítségével az orvosok, védőnők és szülésznők végeztek a gyermekhalandóság leküzdésére, nem maradtak eredmény nélkül. Az elmúlt tíz esztendő alatt a csecsemőhalálozások száma a felszabadulás előttinek éppen egyharmadára csökkent. /MTI/

---

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. február 23.

11 óra 05 perc

NAGY SIKERE VAN HAJDU-MEYHÁZBAN AZ "ISMERD MEG SZÜLŐFÖLDEDET"  
ÖSSZEJÖVETEL EKNEL.

Vid -cz Gy RM 1955. február 23.

Hajdu-Bihar megye községi DISZ-szervezetek és a tanács népművelési osztálya az elmúlt napokban több helyen "Ismérd meg szülőföldedet" címmel összejövetelt rendezett a fiatalok számára. Na yltán több mint 250 fiatal gyűlt össze a kulturálisban, a fiataloknak Na yléta és a járás közeli egyes nevezetességeivel, történetével, hányományaival, régi daljával kapcsolatosan feltett kérdésekre kellett választ adni. Irinyi Jánosról, az álmosdi csatáról, a könyvek lezesebb már-már elédése manő népdalairól és a nemzetközi helyzetről hozottak el tanulságos felszólalásokat. A legjobb megfajta jutalmat kapott. Hosszupályiban és Tiszacserén is hasonló sikerrel rendezték meg az "Ismérd meg szülőföldedet" összejövetelt. /MI/

TIZ ÉVI BÖRTÖNRE ITÉLTÉK SZÁNDÉKOS MÉRŐLÉS ÉS RABLÁS KISÉRLETÉRE  
GITTLÁR ANNÁT, A MÁRTIROK UTI KALAPÁCSOS TÁMADÓT

t VI/Pa/cy -cz X Bn 1955. február 23.

A sajtó annakidején hírt adott arról, hogy múlt év október 22-én a karnesti órákban rablótámadás történt a II. kerületi mártírok utja 5/a. számú házban lévő édességboltban. Gittlár Anna volt KÖZPRT-alkalmazott, majd később társaszerista, ezen a napon 15 különböző üzletet - dohányboltot, édességboltot, tejirt-fiókot - keresett fel, hogy bűnös uton pénzhez jusson. Mindenütt KÖZPRT-ellenőrnök adta ki magát, azonban egyik helyen sem talált alkalmat a bűncselekmény végrehajtására. Az esti órákban - ugyancsak ellenőrzés ürügyével - betért a mártírok utja 5/b. alatti édességboltba és ott laltárást rendelt el. Laltározás közben Darvas Lajosné, az üzlet vezetőjét az otthonról magával hozott - és oktatásként hoztatott - kalapáccsal fejbe sajtatta. Darvasné nem vesztette el eszméletét és segítségért kiáltott. Gittlár Annát a helyszínen elfogták.

A Fővárosi Bíróság Tancics Jenőné tanácsa tárgyalta Gittlár Anna bűnügyét. A bíróság Gittlár Annát szándékos mérőlés kísérletével párosult rablás bűntettének kísérletében mondta ki bűnösnek és ezért össz büntetésül tiz évi börtönmre ítélte. Melyidejüleg választójogától és közfeladat ellátásától öt évre eltiltotta. A vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /MI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. február 23.

11 óra 10 perc

EGY HÉP ALATT 103 CSALÁD LÉPETT BE A SZABOLCS MEGYEI FERMELŐSZÖVET-  
KEZELÉSBE

Vid X No Gy KM 1955. február 23.

Szabolcs megyében az elmúlt héten újabb 103 család lépett a szövetkezeti gazdálkodás útjára. A mátyásfalvi járásban 13, a kisvárdai járásban 21, a nyíregyházi járásban pedig 10 család kérte felvételét. Egyedül a tyukodi Műr Tsz hat családdal erősödött egy hét alatt.

Az új belépők között vannak középparasztok is. A baktalórántházi Úttörő Tsz-be Jászkovics Mihály kilenchorcás gazda is belépett, Rozsályban Bendula Ferenc tizholdas középparaszt lett tagja a Vörös csillag Tsz-nek. /MTI/

OS VIDÉKEK  
ÚJ ELJÁRÁS A HOMOKOS FÁSÍTÁSÁRA

i Má X Gy No KM 1955. február 23.

Az elmúlt években az Alföldön elültetett erdei és fekete-fenyők jórésze nem eredt meg. Az okokat keresve rájöttek, hogy a homokos talajból hiányzik a kis fák életéhez szükséges mikorrhiza gomba. Ezek a gombák ugyanis együtt élnek a fenyővel és segítik a fa növekedését.

Az Erdészeti Tudományos Intézet többéves munkával felderítette, majd 21féle gombából kitenyésztette a fenyőfa segítőtársait, a valódi mikorrhizákat képező gombafajtákat. Ezekből, valamint különböző cellulózlebontó baktériumokból talajoltó anyagot készítettek. Az anyagot mindenképpel a csomótertekben használják majd, ezzel oltják be a talajt. Így a kis fák telepítésénél megújírták a gombákat és jobban meggyökereskednek a kedvezőtlen körülményekkel.

Az új eljárás nagyüzemi kísérletei a homokos talajú pestvidéki és kecskeméti erdőgazdaságokban kezdődnek. /MTI/

Ko

B 18. kiadás

1955. február 23.

11 óra/10 perc

35 FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI BOLT NYILIK AZ IDÉN ZALA MEGYÉBEN

Vid R/B/Gy No KM

1955. február 23.

Az elmúlt hetekben több új földműveszövetkezeti bolt nyílt Zala megyében. Muraszemenye délszláv lakosu közégben eddig csak egy vegyes bolt volt, a napokban azonban új üzlet nyílt, sőt néhány hét múlva a harmadik vegyesbolt is a vásárlók rendelkezésére áll. Megkezdte munkáját a miklósfai vegyesbolt is, amelynek tíz napi forgalma meghaladja a huszezer forintot.

Zalában számos helyen szaküzlet is nyílik. Március első hetében adják át Pacsán a megye első falusi butorüzletét. Zalaszentgróton kulturcikk szaküzlet gondoskodik a dolgozók jobb ellátásáról. A megye kereskedelmi hálózata ebben az évben 35 új földműveszövetkezeti bolttal bővül. /MTI/

A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN MINTEGY LEFEZER DOLGOZÓ PARASZT TELJESI LETTI ÉVI SERTÉSBEADÁST HEVES MEGYÉBEN

Vid R Gy No KM

1955. február 23.

Heves megye falvaiban is egyre nagyobb méretekben bontakozik ki a felszabadulási verseny. Április 4. tiszteletére csaknem ötezer dolgozó paraszt tett fogadalmat, hogy évi sertésbeadását még az első fél évben teljesíti. Ezek közül mintegy kétezeren már be is váltották ígéretüket.

Különösen jól halad a begyűjtés Visontán. A Mátra tövében huzódó község dolgozó parasztjai az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is vezetnek a beadásban. Február közepéig első fél évi sertésbeadásukat hiánnyal mul teljesítették. Az élenjáró gazdák között szép számmal találunk olyanokat, akik a község lakóit a beadás teljesítésére serkentik. Setét János hűholdas dolgozó paraszt, aki egész évi sertésbeadását teljesítette, arra látogatja gazdajársait. Az ő érdeme is, hogy Sejdács István dolgozó paraszt és még sok társa első k között rendezte állom iránti kötelezettségét.

Visonta dolgozó parasztjai megfogadták, hogy még az év első felében egész évi sertés, vágómarha, tejás- és baromfi beadásuknak is eleget tesznek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E L

B 19. kiadás

1955. február 23.

11 óra 15 perc

DOBI ISTVÁN KÖNYVET ÍRT A TERMELŐSZÖVETKEZETI MOZGALOMRÓL

i 16/Szl/Gy R KM 1955. február 23.

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke könyvet írt a termelőszövetkezeti mozgalomról. A könyv legfőbb mondanivalóját a címe fejezi ki: "A parasztság jövője a termelőszövetkezet". Megmutatja, hogy a termelőszövetkezeti gazdálkodásban könnyebb az emberek munkája, nagyobbak a termelési lehetőségek. A könyv 19 fejezete részletesen foglalkozik a szövetkezeti mozgalom céljával, a szövetkezeti ember formálódásával, a munkásság segítségével, a szövetkezet és a város viszonyával, a termelőszövetkezetek feladataival a kormányprogram megvalósításában. Kiterjed a szerző figyelmé olyan más fontos kérdésekre is, mint a szövetkezeti demokrácia, a nagyüzemi szervezés, a jövedelemelosztás, a munkacsoport, a gépállomány és a termelőszövetkezet viszonya, a melléküzemágak, az agrárius szerepe és a háztáji gazdaság problémája.

Dobi István könyve rendkívül nagy segítséget nyújt majd a termelőszövetkezeti vezetőknek és tagoknak, a mezőgazdasági irányító szervek dolgozóinak, ugyanakkor hasznos tanácsadója lesz az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztoknak is.

A könyv a Mezőgazdasági Könyvkiadónál jelenik meg és március elejétől kapható minden állami könyvesboltban és földművelőszövetkezeti üzletben. /MTI/

TAVASZRA KÉSZÜL A MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZELTE

6 Vid R X Gy No KM 1955. február 23.

Több mint tízezer mezőgazdasági dolgozót üdültet az idén a MÉDOSZ

i 14 A küszöbön álló tavaszi mezőgazdasági munkákra idejében felkészül a MÉDOSZ, a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete. A helyi szervezetek az állami gazdaságokban, a gépállományokon és az erdőgazdaságokban egyre inkább szervezői és irányítói a felszabadulás tiszteltére kibontakozó munka versenynek. Sokfelől gondoskodnak a dolgozók szociális és munkakörülményeinek állandó javításáról is.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955. február 27.

11 óra 15 perc

/Tavaszra készül ...1.folyt./ ö Vid R ka X No KM

A MLDOSZ a termelőmunkában kitűnt legjobb szakszervezeti tagokat üdülésben részesíti. Az idén több mint tízezer szervezett mezőgazdasági dolgozó tölti szabadságát az ország legszebb üdülőhelyein. A beutalásokat mindenhol nyilvánosan, termelési értekezleteken, taggyűléseken adják át az arra érdemeseknek.

"Szocialista munkaversennyel a békéért"

A MLDOSZ Hajdu megyei bizottsága nemrég a magyar-román barátság további elmélyítését szolgáló párosversenyt kezdeményezett a biharkeresztesi és az Episcopio-biharului /biharpüspöki/ gépállomás között. A biharkeresztesiek egész évi versenyre hívták ki romániai szaktársaikat.

A gépállomáson nagy örömet keltett a hír, hogy a biharpüspöki gépállomás dolgozói elfogadták a versenykihívást. A biharkeresztesiek a közeljövőben külföldtársaságban keresik fel párosversenytársaikat és adják a nemzetiszínű, magyar motívumú, barátsági versenyzászlót, amelyen Népköztársaságunk címere látható, körülötte ezzel a felirattal: "A biharkeresztesi gépállomás dolgozóitól - szocialista munkaversennyel a békéért".

Vid X

Felujítják a "Nevelj új traktorost" mozgalom az ócsárdi gépállomáson

Baranya megyében az ócsárdi gépállomás munkáját tavaly nagy mértékben hátráltatta, hogy nem egyenlő erejű brigádok végezték a feladatokat. Az idén szervezett négy brigádot már úgy állították össze, hogy abban kezdők és tapasztaltak, régi és új munkások egyenlő arányban dolgoznak.

A régi traktorosok valamennyien vállalták, hogy segítik fiatal társaikat. Rendszeresen adják tapasztalataikat, hogy mire elérkezik a gazdasági év vége, már a fiatalok is mestereivé váljanak számájuknak. A "Nevelj új traktorost" mozgalom felujjításával egyidőben messzemenően gondoskodnak a traktorosok jó munkakörülményeiről is. Ezévből minden brigádot jól felszerelt szállás várja munkahelyén.

/Folyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1955. február 23.

M 11 órá 30 perc

/Tavasza készül... 2. folyó.../ ö Vid R Ká X No KM

A most szervezett, kilenc erőgépes DISZ-brigád tagjai vállalták, hogy otthonuk mint a brigádszállás lesz. A gépszinnel, kisműhellyel és raktárral felszerelt, fűrdőszobás szállást már elcsinálják. Mire a tavasz beköszönt, takaros otthonból indulnak munkára nap-nap után a fiatal traktorosok, hogy a környező hat község határában dolgozzanak a jó termésreményekért.

Kilenc új munkásszálló épül  
Zala megyében

Zala megyében az állami gazdaságokban több mint négyszer időszaki munkás dolgozik az idén. A MEDOSZ megyei elnöksége a gazdaságok vezetőivel egyetértésben már most felkészül az idény-munkások fogadására.

Az április elején munkába álló időszaki dolgozók számára korszerűen felszerelt szállásokról gondoskodnak. A meglévő-kön kívül tavasszal kilenc új munkásszállót is átadnak rendeltetésének. Emléskén az állami gazdaságok állandó munkásai elhatározták, hogy mire munkástársaik megérkeznek, a szállás környékét parkosítják.

A MEDOSZ elnöksége a napokban társadalmi bizottságot szervezett, amely március 20-ig minden állami gazdaságban felülvizsgálja, hogy megfelelő szociális és munkakörülmények között dolgoznak-e majd az időszaki munkások.

Gondoskodnak az idénymunkások  
jó kosztjáról a mezőszilasi állami  
gazdaságban

Fejér megyében, a mezőszilasi állami gazdaság nagy számban kötött munkaszerződést időszaki dolgozókkal s így tavasszal majd megfelelő számban munkások áll rendelkezésre. A gazdaságban rendezték a munkásszállást, beszerették a szükséges ágyneműt és gondoskodtak az élelmezésről is. Az üzemi bizottság neyven sertés vágására kért engedélyt s a húst, szalonnát aratás idejére tartósítják. A nyhakortészetükben nagy mennyiségű zöldségfélélet természetesen az időszaki munkások számára naponta háromszor adnak majd jó kosztot. /MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. február 23.

11 óráig

KIS HIREK AZ ÁLLATOK VILÁGÁBÓL

6 Vid R X No KM

1955. február 23.

Tizenhatet fiolt a zalaegerszegi termelőszövetkezet egyik anyakocája

A zalaegerszegi Dícsőség Sztálinnak Termelőszövetkezet gazdaságában tizenhat anyakoca 170 kismalacot hozott a világra. A Sima nevű koca tizenhatet fiolt s a kicsik közül 15 maradt életben. A kiváló anyakoca legutóbb is tizenhátról tizenöt malacot nevelt fel.

Ötezerhét száz kiscsirke kelt már ki Juhépusztán

A juhépusztai állami gazdaságban nagy számban tenyésztik a Rhode-islandi fajta baromfit. A gazdaság vezetői sürü keltetéssel gondoskodnak róla, hogy ez a jó kiállítású és sokat tojó baromfifajta minél jobban elterjedjen a környék termelőszövetkezeteiben és az egyéni portákon. Az idén hatvenezer baromfit keltetnek a dolgozó parasztok számára, akik tavaly is "közvetlenül vittak" a naposcsibékért.

A gazdaságban most zajlott le az első keltetés: ötezerhét száz egészséges, sárgásbarna kiscsirke látott napvilágot. A répekbe már be is rakták az új tojásokat.

Ötmillió csukaivadékot nevelnek Ráckeviden

A magyar horgászok minden évben nagy mennyiségű zsenge halivadékot pótolják a kifogott halakat. A ráckevidi ikrakeltetőben az idén ötmillió csukaivadékot nevelnek s ezenkívül kétszáz megtermékenyített süllőfészket is kikeltetnek. Hatalmas mennyiség ez, ha számbavesszük, hogy egy-egy fészeken negyvenezer ikra is van.

A horgászok tenyésztő munkáját segíti, hogy Makádon ivadéknevelő tógazdaság építését kezdték meg. A kilenven hektáros telepről évente háromszáz mázsa kis hallal frissítik fel a folyók és a tavak állományát.

300 vaddisznót lőttek a borsodi erdőkben

Borsod megyében a téli hajtóvadászatok során eddig 300 vaddisznót lőttek. A legutóbbi két vesernap a füzérradványi rezervátumban is megrendezték a hajtóvadászatokat. A hajtók gyűrűjébe került disznók közül az első hajtáson öt, a második négy hatolmas vaddisznót ejtettek. A csaknem kétszer kilós zsákmányban három olyan vadkan is akadt, amelyeknek egyora meghalalta a husz centit. Mind a kilenc állatot Kabovik József, a sátoraljaujhelyi erdőgazdaság fiatal erdésze lőtte /MTI/

M F I B E L S Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1955. február 23. 11 óra 55 perc

A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA KESZÜL AZ ORSZÁG

8 Vid HA/Szné/Gy -cz KM 1955. február 23.

Kossuth-díjas egyetemi tanár, mint gazda, hétfelmekes családjára Debrecen kongresszusi küllöttei között

Debrecen több mint kétezer békebizottsága az elmúlt hetekben lelkesen dolgozott a IV. magyar békekongresszus előkészítésén. A küldöttválasztó gyűlések befejeződtek és a debreceniek büszkék arra, hogy méltó küldöttség-képviseli városukat a nagy szereplőn. A küldöttség vezetője Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja. A küllöttek között van Földváry Aladár, Kossuth-díjas egyetemi tanár, Straub János egyetemi tanár, Dévényi Tihamér, esperes-plébános, a katolikus papok megyei békebizottságának elnöke, Selmeczy Mihály, a debreceni Csokonai Színház tagja, kerékyártó Sándor, a híres debreceni mézeskalácsok készítője, Szabados Mátýásné, a Debreceni Ruhagyár sztáhanovi stája. Elküldik képviselőiket a debrecen-környéki dolgozó parasztek is. A fancieskai tanyákról Takács Mihály, tizholdas mintagazda viszi a békeüzeneteket. Takács Mihály tettekkal mutatta meg békeakarátát: szorgalmas munkájával elhanyagolt, homokos területet tett termővé. Neki tavaly csaknem 18 mázsát adott holdankint a buza, 200 mázsát a cukorrépa, 40 mázsát a négyzetesen vetett tengeri. Ott lesz a békekongresszuson Horváth Ferencné, a Rákosi-telepi Dózsa Tsz tagja is. Az elmúlt évben 310 munkaegységet szerzett. Az új gazdasági évben már 168-nál tart és célul tűzte ki, hogy elérje a 400 munkaegységet. Horváth Ferencné hét gyermekes anyja a parasztasszonyok békeakarátát tolmácsolja majd a kongresszuson.

Gyűlnek a kongresszusi ajándékok Győrött

Győr-Sopron megye békebizottságai már össze gyűjtötték a megye dolgozóinak a békekongresszusra készült ajándékait. A győri békeirodában a béketarisznyákon kívül már több mint 40 ajándéktárgy sorakozik. Különösen szép a soproni járás MDSz-asszonyainak hatalmas terítője, amelynek minden darabját más faluban készítettek. Meszeszentjáncsról szép matyó babát és virágázt küldenek. Nagyon szép a kistólakik díszlobbza, amelynek fedelére az árvíz után újjáépült község egyik utcájának képét festették.

44 küllöttet választott Fejér megye

Fejér megyében az elmúlt hetekben a járási és a városi béketalálkozók több mint 1600 résztvevője választotta meg a békekongresszus küllötteit. A megyét 44 kiváló békeharcos képviseli majd a kongresszuson.

/Folyt.köv./ KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. február 23.

11 óra 45 perc

/A IV. magyar békekongresszusra...folyt./ ö Vidék/Szék/Gy -cz KM

Százezren írták alá a békeleveket  
Vas megyében

A Vas megyei békeharcosok a kongresszust megelőző napokban is fáradhatatlanul gyűjtik az aláírásokat a Béke-Világtanács felhívására. A sárvári és a celli községi járás tanácsosai is látogatják választóikat, hogy a béke kérdéseiről beszéljenek velük. Vas-szentmihályon, Kenderfán és Szalafón estonként egy-egy családnál gyűlnek össze a dolgozó parasztek, hogy megvitassák a nemzetközi helyzetet. Eddig már több mint százezer Vas megyei békeharcos írta alá a békeleveket.

Gyűléseket tartanak a kongresszusi  
küldöttek Salgótarjánban

Azok a salgótarjáni dolgozók, akik nem vettek részt a városi békegyűlésen, arra kérték a kongresszusi küldötteket: jöjjenek el közéjük, hogy átadhassák üzeneteiket. Az elmúlt három hét alatt 35 békegyűlést tartottak a kongresszusi küldöttek, amelyeken mintegy 2500 dolgozóval találkoztak.

Készülnek a kongresszusra Veszprém  
megye dolgozó parasztjai

Veszprém megye dolgozó parasztjai körében is egyre jobban kibontakoznak a békekongresszus előkészületei. Mind többen vesznek részt - fokozódó érdeklődéssel - a békeesteken, találkozókon. Úrkúton például több mint 130 parasztasszony gyűlt össze békegyűlésre. Elhatározták, hogy a békéről nevezik el falujuk egyik utcáját, mégpedig azt, amelynek lakói legjobban helytállnak a mezőgazdasági munkában, példásan teljesítik beadási kötelezettségüket. Az aláírásgyűjtés során, a békeesteken sok dolgozó paraszt teszi fel a kérdést. Mit tehetek a békéért? A békebizottsági tagok ilyenkor elmagyarázzák: első sorban mindenkinek a maga munkájában kell helytállnia. Így határozták el sokan, hogy határidő előtt teljesítik beadási kötelezettségüket, kifogástalanul, időben elvégzik a tavaszi munkákat. Ladacsonytomajon a békevízaláírásokor sokan írásba is foglalták vállalásukat s hetvenen már teljesítették is. Rápateszén, az Alkotmány Tsz-ben az asszonyok béke-hetet tartottak, amelynek során gyümölcsöst telepítették. /MTI/

---

L

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 25. kiadás

1955. február 23.

13 óra 30 perc

SZOVJET TALPISZTÁRTÓK NYOMAN MÓDOSÍTJÁK A KUKORICA NÉGYZETBEVETŐ GÉPEIT

MTI/DM/Gy No 19 1955. február 23.

Az elmúlt években országsszerte sok szovjet és magyar gyártmányú kukorica négyzetbevető gép működött. Már mintha a szovjet, mintha a magyar gépeken volt küzi korrekciós szerkezet, a gyakorlatban nálunk nem vált be. A vetett növények harántművelése a soroelcsúszások miatt lehetetlen volt. A hasonló gondok a Szovjetunióban is voltak, ezért ott rátértek a húzalvezérlési rendszerre. A szovjet kísérletek jól beváltak. Március 15-ig nálunk is húzalvezérlő szerkezetekkel látják el a meglévő négyzetbevető gépeket.

A négyzetes vetőgépek módosításán kívül a mezőgazdasági ujitómozgalom egyéb területeken is keresi a négyzetes vetés leggyorsabb megoldását. Az idén további kísérleteket folytatnak a gyurkóféle talajvezérlésű négyzetbevető gép ujitásával is. A keresztbe- és hosszba művelés biztosítására a Zeter és a Lanz-Bulldog traktorokat időben felszerelik függesztett kultivátorokkal, amelyek a nyomtávolsága megegyezik a vetőgépajj szélességével. /MTI/

ELŐADÁS A SZÉLERŐ HASZNOSÍTÁSÁNAK KÉRDÉSÉRŐL

MTI/DM/Gy No 19 1955. február 23.

Az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesületben szardán Ladács Kiss Aladár "A szél-erő hasznosításának kérdése a világ energiáinak világenergia konferencián és hazai vonatkozásai" címmel vetített képes előadást tartott. Az előadó ismertette és értékelte a világenergia konferencián elhangzott szovjet, német és angol tanulmányokat, majd beszámolt, hogyan áll hazánkban a szélenergia hasznosítása. /MTI/

BESZÁMOLÓ A PÁRIZSI X. SÜLY- ÉS MÉRTÉKÜGYI ÉRTEKEZLETRŐL

MTI/DM/Gy No 19 1955. február 23.

A Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület pénteken délután 1/2 6 órai kezdettel előadótármében /V., Károlyi utca 22./ klubot rendez, amelyen Henti Péter, az Országos Mérésügyi hivatal elnökhelyettese beszámol a Párizsban tartott X. súly- és mértékügyi értekezletről, valamint a Német Demokratikus Lövészövetség mérésügyi hivatalánál tett látogatásáról. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950. február 23.

13 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P. A Meteorológiai Intézet jelenti február 23-án, keddén délben:

A hideg gyengül

Európa nagy részén tovább tart a hideg időjárás. Németországban, Csehországban, Lengyelországban minusz 15 - minusz 20, Svédországban minusz 18 - minusz 24 fokos fagyok is alakulnak a reggeli órákban. A sarkvidéki eredetű hideg levegő újabb hullámai is a Kárpát-medencén át déli irányban haladnak. Az Atlanti-óceán felől délnyugati széllel érkező enyhébb légtömegek csak nehezen tudnak tért nyerni. Egyelőre csupán Franciaországban érzettük erősebben hatásukat, ott többfelé esik az eső és hajnalban sem szállott plusz 4 - plusz 8 fok alá a hőmérséklet.

Hazánkban kedden nyugat felől ismét felhősödés indult meg és délután a Dunántúlon több helyen kevés hó hullott. A hőmérséklet napközben a déli megyékben 0 - plusz 4 fokig emelkedett, északon azonban még egész nap fagyott. Ma hajnalban Putnokon minusz 22, Miskolcon minusz 18, Egerben minusz 12, Szentgotthárdon minusz 11 fokot észleltek. Az ország többi részén általában minusz 3 - minusz 7 fokig hült le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Erősen felhős idő, helyenként ködös idő. Többfelé, elsősorban a Dunántúlon és az Alföld déli részén havazás, havasosó. A hideg gyengül. Várható lemelegesedés a hőmérséklet ma éjjel: minusz 2 - minusz 5 fok között, északra teljesen egyes helyeken minusz 5 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0 - plusz 3 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet Somogy, Zala, Baranya megyékben 0 - plusz 3, máshol minusz 1 - minusz 4 fok között. /MTI/

---

Ko

B. 27. kiadás

1955. február 23.

13 ór 50 perc

KOSZORUZÁS I UNNEPSÉG A SZABADSÁG TÉRI SZOVJET HŐSI EMLÉKMŰNEL

t Be/dr/cy -cz Li P. 1955. február 23.

A Szovjet Hadsereg megalkulásának 37. évfordulóján Budapesten a Szabadság téren lévő szovjet hősi emlékműnél szerdán dél előtt koszoruzási unnepséget tartottak. Az emlékművel szemben díszszázalóalj állt.

A koszoruzási unnepségen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, a magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter, az MDP Politikai Bizottságának pötttagja, Vég Béla és Mat dcsi János, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének titkárai, Boldoczki János külügyminiszter, Piros László altábornagy, belügyminiszter, Olt károly pénzügyminiszter, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Tóth Lajos vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnöke, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtítkára, Pengrácz kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, a tábornoki kor több tagja, a politikai élet számos vezető személyisége. Jelen volt az unnepségen a budapesti diplomáciai testület több tagja.

A magyar és a szovjet Himnusz elhangzása után elsőnek a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében Vég Béla, a Központi Vezetőség titkára helyezte el a koszort az emlékmű talapzatára. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa koszoruzóját Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, a Minisztertanács koszoruzóját Apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, a hazafias Népfront koszoruzóját Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtítkára helyezte el. A Szovjetunió magyarországi nagykövetsége nevében a katonai attasé teendőit ellátó F.S. Szerbin ezredes, a Csehszlovák Köztársaság nagykövetsége nevében Karel Berka alezredes, katonai attasé, a Kínai Népköztársaság nagykövetsége nevében Csán Si-cc nagykövetségi tanácsos, a Román Népköztársaság nagykövetsége nevében Petre Gheorghiu nagykövetségi tanácsos, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetsége nevében Jan Kolasa nagykövetségi titkár, a Bolgár Népköztársaság nagykövetsége nevében Sztrasimir Iliev nagykövetségi titkár, a Lengyel Népköztársaság nagykövetsége nevében Bronislaw Bar nagykövetségi titkár, az Albán Népköztársaság nagykövetsége nevében Petrit Dionica nagykövetségi titkár, a koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagykövetsége nevében Kim Cyon Van nagykövetségi titkár koszoruzott.

/Folyt.köv./

kó

B 28. kiadás

1955. február 23.

14 óra 40 perc

/Koszoruzási ünnepség...folyt./ t Bc/dg/Gy -cz Li P

A Magyar Néphadsereg koszoruját Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter, a Belügyminisztérium koszoruját Firos László altábornagy, belügyminiszter, Budapest Főváros Tanácsa koszoruját Pongrácz Kálmán, a vérengző bizottság elnöke, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége koszoruját Molnár János, a DISz Központi Vezetőségének titkára, a Magyar Szabadságharcos Szövetség koszoruját Szabó József ezredes, az MSZHSZ főtitkára helyezte el. Ezután a budapesti üzemek, intézmények, hivatalok küldöttei helyezték a megemlékezés virágait az emlékmű talapzatára.

Az Internacionálé hangjai után a zászlóalj diszmenetben elvonult a szovjet hősi emlékmű előtt./MTI/

LETÖRLESZTÉTEK FEBRUÁRI ADÓSSÁGUNKAT A SZTÁLVÁROSI KÖHÁSZOK

i Vid Hbj/Szl/Gy X KL P 1955. február 23.

A gazdasági elmozdítás, a technológiai fejlődés pontos betartása a sztálinvárosi nagyvasztóműben is megkövetelte a köhászok a február eleji adósságot letörlesztették, sőt esedékes havi tervükben kedden még 47 tonna előnyt szereztek./MTI/

AZ ÁPRILIS 4-RE TERVEN FELÜL VÁLLALT 2000 TONNA SZENEBŐL MÁR 1499 TONNÁT KI TERMELTEK A PÉCSI BÁNYA SZFI ÁLLÁSÁN

i Vid Hbj/Szl/Gy X NL P 1955. február 23.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt csaknem 400 bányászfiatalja az év elején megígérte, hogy április 4-ig terven felül 2000 tonna szenet termel. A vállalat vállalkozásában a Pécs VI. kerület DISz frontörögéi járnak az élen. Fekete Ferenc DISz-csoportja például a vállalt 120 tonna helyett február 23-án reggelig terven felül már 441 tonna szenet küldött fel színre. A többi fiatal is jó munkát végez, s ennek eredménye, hogy az április 4-ig vállalt kétezer tonna szénből február 23-án reggelig már 1499 tonna jóminőségű fekete szenet adtak a népgazdaságnak./MTI/

L

M F I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 29. kiadás

1955. február 23.

15 ór 25 perc

A TERMELÉKENYSÉG NÖVELÉSÉÉRT, AZ ÖNKÖLTSÉG CSÖKKENTÉSÉÉRT IS ELŐSEGÍTI  
AZ IDEI A VESZPRÉMI NEHÉZVEGYIPARI KUTATÓ INTÉZET

i Vid Hbj/Szl/Sy X NL KM 1955. február 23.

A Veszprémi Nehézszevágyipari Kutató Intézet nemrégiben elkészítette az idei kutatási tervét, amelyet elméleti és gyakorlati versenyszakemberekből álló tanács vitatott meg. A terv szerint az intézet munkatársai az eddiginél lényegesen többet foglalkoznak aktuális kérdések megoldásával, a versenypari üzemek termelékenységének növelése, az önköltség csökkentése érdekében.

A mezőgazdaság fejlesztésére többi között újfajta kombinált műtrágyákat akarnak előállítani, mégpedig olyan mennyiségben, hogy azzal össze a nagyobb méretű kísérleteket lehessen kezdeni. Foglalkoznak a műtrágyagyártás technológiájának felülvizsgálásával is, elsősorban a szuperfoszfát minőségének javítását akarják elérni.

Az intézet dolgozói részt vesznek eddigi kutatási eredményeik gyakorlati megvalósításában is. Közreműködnek például a Vörös Csillag Traktorgyár gáz-víz fűtőberendezésének megindításában. Ezt a berendezést évek óta várták már a soroksári Dunánál munkásszai, haltenyésztői, de a környék lakói is. Ez a berendezés megtisztítja a Dunába kerülő gázvizet a halakra oly ártalmas fűtőköztől, emellett az így nyert fűtőközt a műanyag-ipar jól tudja hasznosítani.  
/MTI/

KÖNYVTÁRVEZETŐI ÁLLÁSRA

k FM Kö Gy No VE 1955. február 23.

hirdet pályázatot az Árpád-tudományi Társaság, a pályázatokat "Árpád-tudományi Társaság rektori hivatala, Gödöllő" címre március 25-ig kell beküldeni. Ugyanott adnak felvilágosítást a pályázati feltételekről is./MTI/

K

M T I B E L F Ő L D I H I R L A P

B 30. kiadás 1955. február 23. 15 óra 30 perc

A SZOVJET MUNKA-MÓDSZER DIADALA: HÁROM HÉTIG TARTÓ MUNKÁT TIZ NAP ALATT VÉGEZNEK EL A KEREPESI UTI LAKÁSEPÍTKEZÉSEN

t SzB/SzB/Gy X NL VE 1955. február 23.

Hetedik napja tart a verseny a Kerepesi-uti lakásépítkezésen az ország öt legjobb vevővel bíró bricádja közt. Az első három napon a helybeli Farnai László bricádja vezetett, de ott volt szoros a nyomában a sz. keszthelyi Balogh István bricádja.

A verseny ötödik, hatodik és hetedik napján azonban nagy meglepetésre a 22. számú állami építőipari vállalatot képviselő Novák-Galbavi bricád tört az élre. A 23. számú állami építőipari vállalat Csizsokla-bricádja a második helyet foglalta el. A Novák-Galbavi csoport a nagy verseny első napján 257 százalékkal csak az ötödik helyre került. Szívós, lendületes munkával február 18-án a második, február 21-én pedig már az első helyen állt. Farnaiék most a harmadik, a fehértváriak a negyedik, a miskolci Bukovenszky bricád az ötödik helyen vannak a verseny "hajrájában". Szerdán délután már mindegyik csoport a lakóépület földszintjén dolgozott. Az izgalmas, változatos verseny vérső kimenetele teljesen nyílt. Még bármelyik bricád nyerhet, hiszen az utolsó helyezettet csak 12 százalék választja el az elsőtől.

Az ország legjobb vevővel bíró bricádja, az elért kimagasló eredmények: a szovjet munkamódszer diadala. A kőművesek munkáját megkönnyítő, magasabb termelékenységet biztosító vevővel bíró bricádok szovjet tapasztalatok alapján készültek. A gépek alkalmazásával sikerül a 107 lakásos lakóház belső vevővel bíró bricádát tiz nap alatt befejezni, ami hasonló feltételek mellett régi módszerrel három hétig tartott volna.

A verseny előreláthatólag a lakások vevővel bíró bricádjának elkészültével pénteken délután fejeződik be. /MTI/

---  
FOLYTATJÁK A SZTÁLIN VASŰR KOKSZOLÓ- ÉS VEZYIMUVÉNER ÉPÍTÉSÉT ÉS SZERELÉSÉT

i Vid Hbj/Szl/Gy X NL RM 1955. február 23.

Nehéziparunk továbbfejlesztése érdekében folytatják a Sztálin Vasúri kokszoló és vezyimü építését. Ez az új kokszológépek hazai szériából állítja elő a nyersvasgyártás egyik fontos alapanyagát, a kohékokszót.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 30. kiadás

1955. február 23.

15 óra 30 perc

A SZOVJET MUNKAMÓDSZER DIADALA: HÁROM HÉTIG PARTÓ MUNKÁT FIZ NAP ALATT VÉGEZNEK EL A KEREPESI ÚTI LAKÁSEPÍTKEZÉSEN

t SzB/SzB/Gy X NL VE 1955. február 23.

Hetedik napja tart a verseny a Kerepesi-uti lakásépítkezésen az ország öt legjobb répi vakkoló brigádjá közt. Az első három napon a helybéli Farnai László brigádja vezetett, de ott volt szorosban a nyomában a sz. keszthérvári Balogh István brigádja.

A verseny ötödik, hatodik és hetedik napján azonban nagy meglepetésre a 22. számú állami építőipari vállalatot képviselő Novák-Galbavi brigád tört az élre. A 23. számú állami építőipari vállalat Csizszkola-brigádja a második helyet foglalta el. A Novák-Galbavi csoport a nagy verseny első napján 257 százalékkal csak az ötödik helyre került. Szivós, lendületes munkával február 18-án a második, február 21-én pedig már az első helyen állt. Farnaiék most a harmadik, a fehérváriak a negyedik, a miskolci Bukovenszky László az ötödik helyen vannak a verseny "hajrájában". Szerdán délután már mindegyik csoport a lakóépület földszintjén dolgozott. Az izgalmas, változatos verseny vérső kimenetele teljesen nyílt. Még bár-melyik brigád nyerhet, hiszen az utolsó helyezettet csak 12 százalék választja el az elsőől.

Az ország legjobb répi vakkolójának vetélkedése, az elért kimagasló eredmények: a szovjet munkamódszer diadala. A kőművesek munkáját megkönnyítő, magasabb termelékenységűt biztosító vakkolópisztolyok szovjet tapasztalatok alapján készültek. A gépek alkalmazásával sikerül a 107 lakásos lakóház belső vakkolását tíz nap alatt befejezni, ami hasonló feltételek mellett régi módszerrel három hétig tartott volna.

A verseny előreláthatólag a lakások vakkolásának elkészültével pénteken délután fejeződik be. /MTI/

---

FOLYTATJÁK A SZTÁLIN VASŰR KOKSZOLÓ- ÉS VEYIMÖVÉNER ÉPÍTÉSÉT ÉS SZERELÉSÉT

i Vid Hbj/Szl/Gy X NL KM 1955. február 23.

Nehéziparunk továbbfejlesztése érdekében folytatják a Sztálin Vasmű kokszoló és veyimű építését. Ez az új kokszológépi halmaz szénből állítja elő a nyersvasgyártás egyik fontos alapanyagát, a kohékokszot.

/Folyt.köv./

Ko

/Folyt. tják a Sztálin Vasmű...folyt./ i Vid Hbj/Szl X Gy NL KM

A hatalmas gyár alapozását két és fél évvel ezelőtt kezdték meg, a több mint 100 kisebb-nagyobb épületből, álló gyáregység különböző üzemébe 15.000 tonna cementet, 11.000 tonna tűzálló anyagot, 8000 tonna vasat már beépítettek.

A téli "állammegóvás" után ismét lendület és munka kezdődik a kokszoló- és vonyiművek területén. Most vonulnak fel a nagy építő és szerelőmunkára a vállalatok. Négy gépészeti és egy építő- ipari fővállalkozóval együtt 32 különböző vállalat szakemberei látják munkához.

Legélőnkebb az élet a 42 méter magas, hitemeltes szőlőmosónál, ahol az üzemeltetés során majda szénhamutartalmát csökkentik. Itt a szénmosó épületben a kokszoló mű saját szerelői és a Sztálin Vasmű gépészeti gyáregységének brigádjai dolgoznak. A 14 tona ostáki briád a centrifugál partalanítókat szereli. Két óriási partalanítóval már elkészültek, s további négy összeszerelését április 4-ig határidőre íérték. /MTI/

MEGEZDÖDTÉK A TAVASZI SZEMLEK AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

i kö Gy No VE 1955. február 23.

Az állami gazdaságokban a múlt héten megkezdődtek a tavaszi szemlék, amelyeken a miniszteriumtól kiküldött bizottságok felülvizsgálják, hogyan készültek fel a gazdaságok az elkövetkezendő munkákra.

A Veszprém-Zala megyei igazgatósághoz tartozó gazdaságok közül kilencben tartották már meg a szemlét. A bizottság megállapította, hogy a zselizpusztai és az andráshidai állami gazdaságban a tavaszi vetőmagvakat még januárban előkészítették és biztosították a megfelelő mennyiségű műtrágyát is. Jól áll a két gazdaság istállótrágyával is, mert állandóan gondot fordítottak a szakszerű trágykezelésre. Az andráshidai gazdaságban már megkezdték az őszi fejtrágyázását. A téli répjavitást mindkét gazdaság még januárban befejezte - a szemlebizottság megállapítása szerint igen jó minőségben. Az alkatrészek házi elkészítésével és régi alkatrészek felújításával sok ezer forintot takarítottak meg.

Jól felkészültek a tavaszi munkákra a bakonypölöskei és a pusztamiskei állami gazdaságban is. Bakonypölösken 60 hold zabot és 25 hold borsót már elvetettek. Most műtrágyázzák az őszi vetéseket. Megkezdték a lezselők tavaszi ápolását. A pusztamiskei állami gazdaságban 100 hold őszi mélyszántást kultivátorral és fogással már elvégezték.

/Folyt. kv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. február 23.

6 óra perc

./Mozdítottak...folyt./ i Kö Gy No VE

A szemlebizottságokban részt vesznek többek közt egyes gazdaságok vezetőmechanikusai is, akik a társz gazdaságokban ellenőrzik, jól javították-e ki a gépeket.

A jövő hét végéig minden állami gazdaságban megtartják a tavaszi szemléket. /MTI/

BÉKE-ÖRSÉG EN 102 SZÁZALÉKOS TERVTELJESÍTÉS A MÁTRAVIDEKI SZÉN-  
BÁNYÁSZATI TRÖSZTNÉL

i Vid Hbj/Fd/Gy NL VE 1955. február 23.

A mátravidéki Szénbányászati Tröszt bányászai januári jó munkájuk után februárban elmaradtak. Az adósság felszámolása érdekében elhatározták, hogy a IV. Magyar Bányakonferenciára készülődve béke-örséget tartanak.

A béke-örség első napján, kedd reggeltől szerda reggelig a tröszt 102 százalékos napi tervteljesítést ért el. /MTI/

A TATABÁNYAI BÁNYÁSZFIATALOK SZERDÉN REGGELIG MÁR 16.000 TONNA  
SZENET KÜLDTEK FELSZINRE TERVEN FELÜL

i Vid Hbj/Fd/Gy NL P 1955. február 23.

A tatabányai bányászfiatalok azt írték, hogy április 4-ig terven felül 20.000 tonna szén termelnek. Már a felszabadult verseny első heteiben jó eredményről adhattak számot, azóta pedig - péntek-mozgalmi segítségével - nap-nap után egyre több csille szén hagyja el a fiatalok munkahelyeit.

Szabó Antal, X-es aknai DISz-csoportvezető vajár példáján január első tíz napján csak 59 csille szén termelt terven felül, a péntek-mozgalmi ujjáélesztése óta azonban átlagosan 100 csille a tíznaponként terven felül kitermelt szén mennyisége. Február 23-ig vállalt 600 csille szénből már csaknem 500-at felszínre küldött.

Talabira János sztahanovista vajár - aki hosszú időn keresztül a X-es aknában mint DISz-funkcionárius működött - ismét munkahelyre kérte magát, s január 1-től már több mint 400 csille terven felüli szemelsettette a DISz-fiatalok vállalásának teljesítését.

A 152 DISz-brigádból 146 rendszeresen teljesíti ter-  
vét, s ennek eredményeként a tatabányai DISz-fiatalok szerda reggel jelenthették: a terven felül vállalt 20.000 tonna szénből már 16.000 tonnát kitemeltek. /M II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1955. február 23.

16 óra / perc

BÉKÉSEN VASIPARI VÁLLALATOT LÉTESÍTETT A TANÁCS

i Vid Hb/j/Pd/Cy NL VE 1955. február 23.

A dolgozók kívánására a békési tanács vasipari szolgáltató vállalatot létesített. Az új vállalat Békés és környéke lakóinak szükségességét elégíti ki. A közel jövőben folyamatosan gyártják a különféle edényeket, kannákat, zsirastölönöket, kisebb háztartási cikkeket és a termelők által isen keresett, kerítésekhez szükséges drótfonókat. Az új vállalat kijavítja az állami gazdaságok, tsz-ek, gépállomások és egyéni gazdák gépeit, a lakosságnak pedig kisebb javításokat végez. /MTI/

CSALNEM ÖTMILLIÓ FORINT MÉRTELKÁRI T. ST. ERNE. EL ÉVENKINT A LENIN KÖHÁSZATI MŰVEK EN A DOLOMI PZSUGORI TÓ KEMENCÉK ÜZEMBEHELYEZÉSÉVEL

i Vid Hb/j/Pd/Cy NL P 1955. február 23.

A Martin- és az olek trokemenéek javítónyomának, a külfölről behozott és költséges marnezitnek helyettesítésére a Lenin Kohászati Művek vezetősége már az elmúlt évben megkezdte az ugynevezett zsuroritott dolomit használatát. Ez a marnezittel azonos értékű, de lényegesen olcsóbb. A Bükk dolomitban gazdag kies fekvésű Garadna völgyében a múlt évben üzembehelyeztek két kisebb teljesítményű dolomit zsuroritó kemencét, amelyek azonban a kohászati művek tüzállóanyag szükségletének csak kis hányadát tudták biztosítani.

A gyár vezetősége az ujhassai őskohó környékén csaknem ötmillió forintos költséggel két újabb nagy teljesítményű dolomit-zsuroritó aknás kemencét építtetett. A kemencék építése már befejeződött, azok meg is kezdték a termelést. Így a már üzemben lévő két kisebb kemencével együtt nemcsak a Lenin Kohászati Művek teljes szükségletét elégítik ki, hanem az ország más kohászati üzemének is szállítanak.

A marnezit használatának kiküszöbölésével - csupán a Lenin Kohászati Műveknél - évenként mintegy 4,5 millió forintos megtakarítást érnek el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1955. február 23.

16 óra 25 perc

TOLDI ISTVÁNNAK, A SZEGED PETŐFITELEPI I-ES SZÁMÚ ISKOLA KOSSUTH-  
DIJAS IGAZGATÓJÁNAK ÉS AZ ISKOLA EGYIK TANULÓJÁNAK LEVELE  
J.K.OSZIPOVÁHOZ

Vid -cz Gy Mi 1955. február 23.

Egy évvel ezelőtt a Magyar-Szovjet Barátság: Hónapja alkalmával J.K.Oszipova, a moszkvai Dzerzsinszki körlet 234. számú középiskolájának igazgatója felkereste a Szeged Petőfitelepi I-es számú iskolát, félnapot töltött ott. Toldi István, az iskola Kossuth-díjas igazgatója és Gombos Gizella V. osztályos tanuló aki piarir-jelvényt kapott ajándékba Oszipovától - most levelet küldtek kedves ismerősüknek.

Toldi István igazgató - aki pár évvel ezelőtt maga is kint járt a Szovjetunióban - levelében többek között ezeket írja:

"Kedves Oszipova Elvtársnő!

Találkozásunkkor részletesen érdeklődtünk iskolánk, nevelőtestületünk, munkánk iránt. Ez felbátorít arra, hogy röviden, most így írás formájában beszéljek róla, bár jobban lenne szóban.

A "kicsi, de kedves" iskolát - ahogy Ön nevezte akkor - már mindig én vezetem - most hatodik esztendeje. Amint beszéltetésünk alkalmával említettem, nagy gondot fordítok az állandó nevelőtestület kialakítására. Hányszor gondolok ezekre a szovjet iskolákra, ahol olyan nevelőkkel ismerkedtem meg, akik 20-30 éve egy iskolában tanítanak, ezekre az igazgatókra, akik 20-30 év óta vezetik a rájuk bízott iskolát. Talán nekünk is sikerül ennyi évet együtt eltöltenünk.

Iskolánk felszerelése tovább gyarapodott. Főleg fizikai, kémiai felszerelésekkel, s nagyon sok hangszereink is van. 900 négyzetméteres mezőgazdasági gyakorló területet is sikerült szereznünk. Itt tanulóink gyümölcsfák gondozásával, zöléséfélek termesztésével ismerkednek. Ebben a munkában valamennyi felső tagozatos növendékünk részt vesz.

Találkozásunk alkalmával sokat beszélgettünk a nyelvtanításról. Nagy tervekkel készültünk fel erre a tanévre, terveinket azonban csak részben tudtuk megvalósítani. Ugyanis magnetofonra lett volna szükségünk, ehhez a napszerű készülékhez azonban nálunk egyelőre még nehéz hozzájutni. Sok álmom azonban valóra vált már, s így bízom abban, hogy ez is megvalósul. Lérem, írja meg az Elvtársnő, iskolájában használják-e, s milyen eredménnyel a magnetofont.

/Folyt.köv./

B 35. kiadás

1955. február 23.

16

óra 30perc

/Földi Istvánnak...folyt./ Vid -ez Gy Mi

Uttörőcsapatunk is szépen dolgozik ebben az évben. Gyerekek most készülnek egy nagy jelmezes karneválra. De messze-menő terveink is vannak. A nyár folyamán - kirándulások alkalmával - a Mezők helységeit és a "magyar tenert", a Balatont akarják megismer-  
ni.

Kedves Oszipova Elvtársnő! Ime, mennyi kérdés, és milyen jó volna Önnek, a nagy utat megjárt szovjet pedagógia sok-sok tapasztalatával rendelkező nevelőjével ezekről részletesen elbeszélgetni, úgy, mint egy évvel ezelőtt. Ha egy mód van rá, látogasson el ismét "kicsi" iskolánkba, amennyiben nem lehetséges, úgy arra kérem, írjon nekünk iskolájáról, munkájáról, terveiről.

Nevelőtestületünk és tanulóink forró üdvözlését és jókívánságait küldöm. Kérem jókívánságaimat a magyar nevelőknek is adja át. Sok kedves arc, jóbarát, ismerős van emlékezetemben.

Földi István igazgató

x x x

Gombos Gizella, V. osztályos tanuló, aki pionir-jelvényt kapott ajánlókba Oszipovától, ezeket írja:

Kedves Oszipova Elvtársnő!

Hármas üdvözlést küldök a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából. Az én üdvözlésem kívül természetesen az V. osztály 43 lelkes uttörője üzenetét, valamint édesapám, édesanyám és 13 testvérem üdvözlését. Ötölk osztályos lettem. Általános tanulmányi eredményem kitűnő volt. Sokat gondolkodok vissza, amikor tavaly a pionir-jelvényt kaptam fogalmazásomért, amelynek a címe "Reggel a fenyőerdőben" volt. Na igen szépen köszönöm, és megőrzöm ezt a kitüntetést. Azt kívánom, hogy nagyon sokáig éljen és viruljon a magyar-szovjet barátság.

Gombos Gizella V. osztályos tanuló.

/MPI/

---  
SZANDÁLÜZEM LÉTESÜL HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN

i Vid Hbj/Pd/Gy Mi VE 1955. február 23.

Hódmezővásárhely a felszabadulás óta a több új gyárat kapott, s rövidesen újabb üzemmel gazdagodik. Mintegy félmillió forintos költséggel szandálüzemet létesítenek. A korszerű gépekkel felszerelt üzemben futószalag-rendszerrel készítik majd a gyermekszandál-  
lokat. Az új üzem a második negyedévben kezli meg a termelést. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. február 23.

46 óra 35 perc

ORSZÁGSZERTI ÜNNEPSÉGEKET RENDEZTEK A SZOVJET HADSEREG  
SZÜLETÉSÉNEK 37. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

Övid -cz/Szl/PE -cz VE

1955. február 23.

A Szovjet Hadsereg-születésének 37. évfordulója alkalmából kedden és szerdán országsszerte ünnepségeket rendeztek. A magyar dolgozók mindentűt mélységes hálával és szeretettel emlékeztek meg a hős szovjet katonákról, akik tíz év előtti felszabadító harcokról. Az üzemek ünnepségein néphadseregünk tisztjei voltak az előadók, a honvédség alyi erysőségi pedig számos helyen vendégül látták a termelészövetkezetek, üzemek képviselőit.

Miskolcon

Kedden délután a Hősök terein rendeztek ünnepséget az évforduló alkalmából. Ünnepi beszéd után a párt, a tanács, a néphadsereg, a tömegszervezetek, az üzemek, a bányák, az intézmények, és a hivatalok képviselői megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét.

Győrött

Szerdán délelőtt diszesszadok vonultak a Sztálin uti szovjet hősök emlékműhöz, amelyet ünnepség után megkoszorúztak a város dolgozóinak képviselői.

Székessfehár vározt

A helyőrségi tisztikázban rendeztek filmetitással egybekötött ünnepséget. Az évforduló alkalmából a tiszti ház térelőjében "A Szovjet Hadsereg életéből és harciból" címmel könyvkiállítás nyílt.

Szegeden

Kedden este az üzemekben rendeztek ünnepségeket, szerdán délelőtt pedig a város dolgozóit megkoszorúzták a szovjet hősök Széchenyi téri emlékművét. A koszorúzás után diszesszád vonult el az emlékművek előtt.

Sztálinváros

M  
A  
elő szocialista városunk dolgozóit különös szeretettel és hálával emlékeztet meg a szovjet hősökről, akiknek nemcsak felszabadult életüket, de az új város szar és ezer új otthonát, új gyárait köszönhetik. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. február 23.

76 óra 40 perc

/Országoszerzői Unió/ ö.vid. -cz/Szl/PE -cz V

Az évforduló alkalmából a helyi és a megyei virágaival borították el az óvárosi szovjet hősi emlékművet, amely előtt ünnepi megemlékezést tartottak.

Pécsen

Szerdán reggel a helyi órási zenekarnek tisztelettel emlékezett a város munkába szántó dolgozóit a felszabadító Szovjet Haderő szünetének 37. évfordulójára. Délután a szovjet hősi emlékművel koszorúzási ünnepségén vettek részt a város dolgozói, este a helyi órási tiszti klubjában rendeztek színvonalas kulturális műsorral egybekötött ünnepséget.

Nyíregyházán

Délután tíz órakor a párt, a tömör szervezetek, a vállalatok, az intézetek és a termelőszövetkezetek küldöttjei helyeztek koszorút a város felszabadításáért elesett szovjet hősi emlékművére. Este a helyi órási tiszti klubjában ünnepi ülésen emlékeztek meg a Szovjet Haderőről.

Az évforduló alkalmából hasonló ünnepségeket rendeztek az ország sok más helységében is. /MTI/

BEFEJEZŐDÖTT A NÖVÉNYVÉDELMI ÉRTEKEZLET

t. Kö/PE No Mi

1955. február 23.

A Magyar Tudományos Akadémia Agrártudományok Osztálya és a Növényvédelmi Kutatóintézet háromnapos növényvédelmi értekezletének utolsó napján, szerdán délután az almaf. lisztharmat és a peronoszpóra elleni védekezés kérdéseit tárgyalták meg. Csorba Zoltán, továbbá Szabó Károly, Görög Lászlóné és Braun Jenő beszámoltak munkájukról. Az értekezlet Bánky László és Petrich Károly mérnökök előadása alapján megvitették a DDT és HCH készítmények együttes felhasználásának kérdését.

Az előadásokat követő élénk vita után délután az értekezlet résztvevői az állattani és növénytani szakülésen többi közt a vécélejtőbogár, a pattanóbogár, a kukoricamoly, a gabonaciszda és a kőszög elleni védekezés módszereit tárgyalták meg. /MTI/

GAZDAG PROGRAMMAL UNNEPLIA ORSZ. GSZERTE A DIÁKOK MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁGI HÉTJÉT

ö Sr-ÖSE Vid /Szné/gy Li P 1955. február 23.

Ezen a héten tartják az ország középiskoláiban a Diákok Magyar-Szovjet Barátsági Hétét. Mindenütt változatos műsorokat állítottak össze, hogy középiskolásaink még jobban megismerjék a nagy Szovjetunió életét, a szovjet fiatalok példamutatását, hősi hovatállását.

A diákhét vidéki eseményei

A szombathelyi Nagy Lajos gimnázium történelmi szakköre "Öseink élete a mai Szovjetunió területén zajlott le" címmel tart foglalkozást. A földrajzi és a geológiai szakkör összehívott ülésén szovjet felfedezők eredményeit ismertették. Az orosz szakkör műsoros délutánt rendez. Ezen Puskin és Lermantov verseit szavalják, valamint szovjet dalokat és zeneszámokat adnak elő.

A kőszegi Mezőgazdasági Technikumban a fizikai és a modellező szakkör közösen rendez műsoros estet. Az állattenyésztési szakkör Stejnan szarvasmarhanevelési módszerét tárgyalja meg. A kőszegi gimnázium orosz szakköre Puskin Anyegin című műveinek utolsó énekét ismerteti. Az irodalmi szakkör Cerkij, Solohov, Tolstoj, Csekovskij műveivel foglalkozik. A kémiai szakkör "A szovjet vegyipar hatása a magyar vegyipar fejlődésére" címmel tart foglalkozást.

A körmenyi gimnáziumban február 21-én és 22-én Micurin és Liszenko munkásságát ismertették.

Heves megyében mindenütt ünnepélyes megnyitóra kezdődött a barátsági hét. Az erri tanítóképzőben a szovjet nép, a szovjet diákok életéről rendeztek képiállítást. A leánygimnáziumban több előadás, irodalmi est, kulturműsor szerepel a programban. Sokat foglalkoznak ezen a héten a Heves megyei diákok a szovjet irodalommal is. Az orosz szakkörök tanulói például több helyen orosz nyelven ismertetik a szovjet írók II. kongresszusának főbb eseményeit.

A Somogy megyei középiskolákban nyilvános szakköri előadásokat rendeznek, továbbá műsoros esteken ismertetik a szovjet írók és zeneszerzők műveit. A változatosabb programot a kaposvári Fénescsúsi fiúgimnázium állította össze. Hétfő óta reggel zene fogadja az iskolába siető fiatalokat. A harsányhangú szovjet zeneszerzők műveit közvetíti. Valamennyi szakkör nyilvános előadást rendez. Szerdén az orosz szakkör tartott másfélórás előadást. A változatos műsor orosz nyelven hangzott el. Ilkei Csaba második osztályos tanuló erre az alkalomra orosznyelvű nyelven szóló szöveget írt. Klara Gyula első osztályos tanuló pedig orosznyelvű verssel köszöntötte a barátsági hetet. Az irodalmi szakkör szombaton tart nyilvános

/Folyt. köv./

/Gazdag programmal...1.folyt./ ö Sr-CsE Vid Szné Gy Li P

előadást, Puskin életét és munkásságát ismertetik a diákok. Még a héten megnyílik a gimnázium "Szovjet-Magyar Diákbarátság" című kiállítása is. Ezen szovjet diákoktól kapott leveleket mutatják be a tanulók, továbbá a Szovjetunió életét szemléltető képeket, szovjet könyveket, folyóiratokat és bélyeggyűjteményt.

Sr

Gazdag program a budapesti középiskolákban

A budapesti Bötvös József gimnáziumban hétfőn a színjátszó csoport "Az ifjú gárdá"-ból mutatott be jeleneteket, az iskolarádió pedig az ebből írt Mejtusz operából közvetített néhány részt a diákoknak. A történelmi szakkör ünnepi ülésen méltatta a főváros felszabadításának jelentőségét. Ugyanezen a szakköri ülésen "A Szovjetunió és a jeltai egyezmény" címmel hangzott el előadás. Február 24-én a biológiai szakkör Micsurin és ifjú követőinek munkásságát ismerteti, február 25-én a matematikai szakkör az egyik szovjet középiskolás szöveganyagával foglalkozik. A gimnázium II/A, II/B fiuosztálya és a II/B leányosztálya szovjet középiskolásokkal levelez. A barátsági hét alkalmából üdvözlő sorokat írtak levelező társaiknak.

A Steinmetz Miklós gimnáziumban szombaton a magyar és az orosz szakkör közös ünnepi estét rendez, amelyen mikrobarázdás hangszerekről orosz és szovjet zeneszerzők műveit mutatják be, a gimnázium növendékei pedig klasszikus magyar és szovjet írók költeményeit szavalják. Az ünnepi beszédet Kálmán József ügyész mondja, aki a gimnáziumban érettségizett, s a Szovjetunióban végzett.

A József Attila leánygimnázium biológiai szakkörének ülésén Pavlov életéről készült filmet vetítettek, majd Pavlov munkásságáról hangzott el érdekes előadás. A művészek baráti köre Pudovkinnek, a világhírű filmrendezőnek "A film technikája" című művét vitatja meg. A testnevelési szakkör orosz népi táncokkal készült az ünnepi hétre. A fizikai szakkör Lomonoszov életét és munkásságát tárgyalja.

A Vandel utcai tanítónőképzőben műsoros bállel nyitották meg a magyar-szovjet barátság hetét. A magyar szakkör ünnepi ülésén foglalkozott írónknak a felszabadulásról írt költeményeivel. Az iskola növendékei ellátogattak a Szabadság téri és a Malotov téri szovjet emlékművekhez. A zenés szakkör Csajkovszki-jestet rendez.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4o. kiadás 1955. február 23. (7 óra 30 perc)

/Gazdag programmal...2.folyt./ 8 Sr-CsE Vid Sznó Gy Li P

A IX. kerületben a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem fiataljai a kerületi MSZT segítségével nagyszabású kiállítást rendeznek a Leninszovjetektől, a Magyar-Szovjet Társaság kerületi szervezetének zenei székletével a kerület több iskolájában előadást tartanak a szovjet zenéről.

A XIII. kerületben a diákhét alkalmából vándorkiállítást szerveztek. A kiállítás - amely a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja végéig eljut a kerület hat közép- és 20 általános iskolájába - a szovjet iskolák életét mutatja be.

A Berzsenyi Dániel gimnázium magyar-orosz szakkörének tagjai február 26-án szavelőversenyt rendeznek, amelyen a legszebb szovjet és magyar verseket adják elő. /MTI/

A NEHÉZVEGYIPAR 103 SZÁZALEKRA TELJESÍTETTE FEBRUÁR MÁSODIK HARMADÁNAK TERVÉT

i DI/Tr/PE NL P 1955. február 23.

A Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium, valamint a Vegyipari Dolgozók Szakszervezete jelenti, hogy a felszabadulási szerződésért folyó versenyben a nehézvegyipar február második harmadának tervét 103 százalékra teljesítette. Az üzemen vetélkedésben továbbra is tartja első helyét a Budapesti Kénsavgyár, amelynek dolgozói a második harmad előirányzatát - a 100 százalékos tervszerűséggel - 117.6 százalékkal teljesítették. A lakosság részéről többi között triszóból 19.2 tonnával, gyöngy-szódából pedig 11.4 tonnával adtak többet az előírtnál. A Párosversenyterem a Hungária Vegyiművek, ugyancsak kiváló eredménnyel szerezte meg a második helyet. A második harmad előirányzatát 113.6 százalékra teljesítette: a tervszerűség 99.7 százalék volt. /MTI/

A MAGYAR FILMEK MAGY SIKERE

i Sr/PE Li Bn 1955. február 23.

Hetedik hete vetítik változatlan érdeklődés mellett a "Kétszer kettő néha öt" című színes magyar filmperevetet. A filmet eddig országsszerte 1,200,000 néző tekintette meg. A "Hintón járó szerelem" című színes vígjátékfilmnek a bemutatás óta eltelt három hét alatt az orosz országban 600,000 nézője volt. /MTI/

TL

B 41. kiadás

1955. február 23.

18 óra 05 perc

A FELSZABADULÁSI SERLEGEKÉRT FOLYÓ VERSENY AZ ÉPÍTÉSÜGYI  
MINISZTERIUM IPFAGYIBAN

i SzB/Szl/PE NL Mi

1955. február 23.

Az Építésügyi Minisztérium és a szakszervezet általta-  
raz az építő és az építőanyagipar vállalatainak felszabadulási  
serlegéért folyó versenyt.

A márcs- és mélyépítőiparban a legjobb eredményt a 26/1  
Építőipari Vállalat érte el, amely januári tervét 145.5 százalékos  
termelői nyerségi előirányzatát 153 százalékosra teljesítette. A vállala-  
lat dolgozói különösen a Kazincbarcikai Vagyikombinát és a Póti  
Nitrogénművek építkezésénél végeztek kiemelkedő munkát. Az ipar  
második helyezettje a Komárom megyei építőipari vállalat 112.6 szá-  
zalékos tervteljesítéssel.

Az Épületszerelő ipar első helyezettje a Vizvezető- és  
Fűtőszerező Vállalat 116.8 százalékos tervteljesítéssel. Az Altsá-  
lános Szerelő Vállalat dolgozói is jó eredményt értek el, januári  
tervüket 110.3 százalékosra teljesítették.

Az Épületlakatos iparban az első helyezett a Főmunkás  
Épületlakatosipari Vállalat 108.5, a második helyezett az Építő-  
gépszerező Vállalat 106.5 százalékos tervteljesítéssel.

Épületasztalos ipar. A verseny első helyezettje a Bólyai  
Épületasztalosipari Vállalat 115.3 százalékos tervteljesítéssel.  
Második a Kőbányai Épületasztalosipari Vállalat.

Építőanyagipar. Az építőanyagipar dolgozói eredményesen  
harcolnak a felszabadulási serleg elnyeréséért. Az iparág legjobb  
eredményét a Lóbatlani Cement- és Mészművek dolgozói érték el. Ja-  
nuárban 3000 tonna klinkert, 1910 tonna cementet és 420 tonna me-  
szet termeltek terven felül. Február első felében klinkertermelésü-  
ket 106.2, cement  $\Delta$   $\Delta$  tervüket 114.2 és mészégetési tervüket  
107.4 százalékosra teljesítették. A második helyre az Ujlaki Tégla-  
gyár került, amely januárban több mint egymillió nyers és csaknem  
kétfélmillió égetett téglát gyártott terven felül. Február első felé-  
ben kétfélmillió égetett cserépet termeltek.

(termelési

Üveg- és kerámia ipar. Első a Tokodi Üvegyár, amely ja-  
nuárban 114.8 százalékos tervteljesítést ért el. Fogyasztási cikk-  
termelését 119.4 százalékosra teljesítette. Második az Újkei Üveg-  
gyár, amely exporttervénél 102.3 százalékos eredményt ért el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955. február 23.

18 óra 05 perc

ÚJ NÉPBÜFÉ NYILT PESTERZSÉBETEN

t KL/Bnó/PE NL Bn

1955. február 23.

Szerdán délután adták át Pesterzsébeten a Kossuth Lajos utca 51. szám alatt épült új népbüfét. A Vendéglátóiparnak ezt az új létesítményt másfélmillió forinttal költséggel építették. A büfében három pulinál történik a kiszolgálás, az egyiknél meleg ételeit szolgálják fel, - naponta 10-12féle étel között választhatnak a vendégek. A büfé másik részében cukrászati készítményeket és fekete kávét szolgálják ki. Külön sőtés része is van a népbüfének, amely külsőleg is igen tetszetős s már az első órákban nagy forgalmat bonyolított le. /MTI/

A MAGYAR-ROMÁN KULTURÁLIS EGYEZMÉNY

k -cz/Sznó/PE -cz P

1955. február 23.

keretében Szabó Iván szobrászművész és Csernus Tibor festőművész szerdán háromhetes tanulmányutra a Román Népköztársaságba utazott. /MTI/

KAZINCBARCINKAIK TAPASZTALTCSERE LÁTOGATÁSA SZTÁLINVÁROSBAN

vid PE -cz P

1955. február 23.

A múlt év végén a sztálinvárosi tanács vezetői ellátottak a Sajó völgyében épülő, fejlődő legfontosabb szocialista városunkban, Kazincbarcinkán. Szerdán Bojkó József, a kazincbarcinkai tanács elnöke és a város két vezető munkatársa, továbbá Stieber Antal, a Borsodi Vagyó Kombinát szociális igazgatója érkezett háromnapos tapasztalteserére Sztálinvárosba.

Tanulni akarunk legelső szocialista városunk tanácsának vezetőitől - mondotta Bojkó József, kazincbarcinkai tanácselnök. - Látni akarjuk, hogyan küzdötték le a kezdeti nehézségeket, hogyan akarjuk nézni, hogyan szervezték meg a különböző szolgáltató helyi-  
ipari vállalatokat és miként fejlődtek ezek a vállalatok. Ezenkívül minden területen el akarjuk nézni a két fejlődő szocialista város kapcsolatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. február 23.

19 óra 25 perc

MEGJELENT A STATISZTIKAI SZEMLE 1955. FEBRUÁRI SZÁMA

§ k PE -cz VE

1955. február 23.

A Statisztikai Szemle februári száma közli a Szovjetunióban tartott statisztikai tudományos értekezés eredményeiről a Voproszi Ekonomiki és a Vesztnik Statisztiki folyóiratokban megjelent szerkesztőségi cikket. Párniczky Gábor a Szolnok megyei termelőszövetkezetek termés hozamának statisztikai vizsgálatáról, Berend Iván és Niklai Ádám mezőgazdasági építkezésekről írt tanulmányt. Somogyi Miklós cikke elemzi: hogyan hajtották végre az ipari minisztériumok az iparvállalatok igazgatóinak jogairól megjelent kormányrendeletet, Kemssy Zoltán "Munkanélküliség és teljes foglalkoztatottság az Egyesült Államokban" címmel az amerikai közgazdasági elmélet apologetikus irányzatát bírálja. Pintér László a meteorológiai tényezők alapján véggezhető termésbecslést ismerteti. Kovacsics József cikke az 1954 július 1.-i lakásösszeírás előzetes eredményeiről számol be.

A Statisztikai Szemle februári száma Statisztikai Tájékoztató címmel új rovatot nyit. Ebben olyan közérdekű statisztikai táblázatoknak, összeállításoknak ad helyet, amelyek a korábbi években a Statisztikai Tájékoztató című folyóiratban jelentek meg. A februári szám részletes statisztikát közöl Magyarország háborús károsodásáról, nemzetközi rovatában pedig Nyugat-Németország felfegyverzéséről és a Kelet-Nyugat közti kereskedelem legújabb alakulásáról közöl adatokat. A számot irodalom és folyóiratszemle egészíti ki. /MTI/

-----  
AZ IFJU TERMÉSZETKUTATÓ ÁLLOMÁSOK IGAZGATÓINK ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETE SZARVASON

vid PE R No Bn

1955. február 23.

Szarvason kedden és szerdán országos értekezletet tartottak az uttörő természetkutató állomások igazgatói és szakkör-vezetői. A megbeszélésen részt vettek az Oktatásügyi Minisztérium és a DISZ Központi Vezetőségének képviselői is.

Az első napon a szarvasi uttörők gyönyörű Micsurin állomását tekintették meg, délután az ügyes szarvasi uttörők háztartási szakköre vizsgázott nagy sikerrel: saját sütésű, pompás ebédet tálaltak fel a vendégeknek.

Szerdán a feladatokat tárgyalták meg. A beszámolót Jankó István, a szarvasi ifju természetkutatók állomásának igazgatója tartotta. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1955. február 23. 19 óra 35 perc

MÁRCIUS 7-8: ORSZÁGOS ÉLELMISZERIPARI TANÁCSKOZÁS

i Gő/Szl/PE NL P 1955. február 23.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Minisztériumok 1955. március 7-re és 8-ra az Országház kongresszusi termébe országos élelmiszeripari tanácskozásra hívja össze az élelmiszeripar vezetőit, legjobb dolgozóit, párt- és tömegszervezetek képviselőit. A tanácskozáson megbeszélik az 1955. évi népgazdasági tervből az élelmiszeriparra háruló feladatokat és azokát a teendőket, amelyek az élelmiszeripar nagyobb mennyiségű és szélesebb választékú termeléséhez szükségesek. A tanácskozáson Altoné Iván, élelmiszeripari miniszter tart beszámolót. /MTI/

-----

SZAKOSZTÁLYI ÜLÉS A MAGYAR IRÓK SZÖVETSÉGÉBEN

t Tom/Sznó/PE Bn 1955. február 23.

Szerdán este a Magyar Írók Szövetségének műfordítói szakosztálya és munkaközössége ülést tartott, amelyen referátum hangzott el "A műfordítás problémái a szovjet írók II. kongresszusán" címmel. Bevezetőt Aranyessi Pál, a műfordítói szakosztály helyettes titkára mondott; a referátumot pedig Radó György, a szakosztály vezetőségi tagja tartotta, amelyet az ülés résztvevői megvitattak. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1955. február 23.

20 óra 55 perc

HÍJELNTÉS

k Kcm & Fd/FE Bn 1955. február 23.  
A Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium közli: A Hóakadémia munkásságát megemlékező kiadványok megszüntek. A 7-es és 8-as számú ut erősen jezes, a munkásság vezetőket óvatossá vezetésre hívjuk fel, különösen Szabadtettán és Polgári környékén. A jér eltávolítása folyamathan van. /MTI/

DERKOVITS GYULA EMLÉKULÉS AZ AKADEMIÁN

t Bc/Bné/FE Li Bn 1955. február 23.  
A Magyar Tudományos Akadémia társadalmi történeti tudományok osztályának rendezésében szerdán este Derkovits Gyula emlékülnését tartották az Akadémia felolvasó üléstermében. A felolvasó ülésen megjelent Mihályfi Binó népművelési miniszterhelyettes. Fülöp Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia elvezető tagja elnöki megnyitójában megemlékezett a magyar kulturális élet egyik legjelesebb eseményéről, a Derkovits emlékkiállításról, az itt szerzett benyomásokról és néhány gondolatot mondott el a nagy magyar proletár festő munkásságával kapcsolatban. Ezután Körner Éva művészettörténeti aspicans tartott vetített képekkel kísért előadást, amelyben Derkovits Gyula fejlődésének útját, munkásságának jellegzetességeit ismertette. /MTI/

EMLÉKÜNNEPSÉGEK A FŐVÁROS KERÜLETEIBEN A SZOVJET HADSEREG SZÜLETÉSÉNEK 37. ÉVFORDULÓJÁN

t VI/Szné/FE Li Bn 1955. február 23.  
Szerdán a főváros több kerületében emlékünnepségeket tartottak a dolgozók a Szovjet Hadsereg születésének 37. évfordulójára alkalmából.

A Rákosi Mátyás kulturaházban a XIII. kerületi népfőrtbizottság és a Magyar-Szovjet Társaság kerületi szervezete rendezett emlékünnepséget. A kulturaház színháztermébe zsufolási résztöltötték a kerület lakói, az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói, az iskolák tanulói, a Magyar Néphadsereg és a tömegszervezetek képviselői. Az elnökségben helyet foglalt Fülöp Pál, a XIII. kerületi prtbizottság másodtitkára. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. február 23.

20 óra 50 perc

/Emlékünnepségek. . . 1.folyt./ t VT/Sznó/PE Li Bz

Takács Jenő, a kerületi tanács végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének megnyitó szavai után Kovács Imre ezredes mondott ünnepi beszédet. Az ünnepség második részében levetítették a "Támadás 6.25-kor" című szovjet filmet.

i Zs A XXI. kerületi MSZT, DISZ és MSZHSZ szerdán este ünnepséget rendezett az MSZT Rákóczi Ferenc utca 121. szám alatti helyiségében. Tóth László kerületi MSZHSZ-titkár megnyitó szavai után Szabalkó Imre őrnagy mondott ünnepi beszédet. Megemlékezett a Szovjet Hadsereg megalkulásának történelmi jelentőségéről, és a II. világháborúban vívott diadalmos csatáiról. A nagy tapsal fordított beszéd után "A harmadik csapat" című szovjet filmet vetítették le az ünnepség résztvevői előtt.

t HI A Hazafias Népfront XVIII. kerületi bizottsága, az MSZT és az MSZHSZ kerületi szervezete szerdán a Rózsa Ferenc kultur-otthonban rendezett ünnepi estét. Beszédet mondott Németh Béla ezredes. Az ünnepséget a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese szólistáinak műsora zárta be.

k MSZT Az MSZT IX. kerületi székházában is ünnepséget rendeztek. Az ünnepi beszédet Román József író tartotta. Közreműködött Heredus E. E. előadóművész és Galambos Zoltán, a Néphadsereg Színházának tagja. Az ünnepi megemlékezés után a "Leszámolás" című filmet vetítették. Ünnepség volt az MSZT XI. kerületi székházában is, a Szovjet Hadsereg fennállásának 37. évfordulója alkalmából. Marián István ezredes ünnepi beszédében a Szovjet Hadsereg dicsőséges harcát méltán. A műsorban közreműködött Polár Judit előadóművész. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. február 23.

31 óra / perc

FEKETÉN VÁGÓK ELLEN KÉSZIT VÁDIRATOT A DEBRECENI JÁRÁSI  
ÜGYÉSZSÉG

vid PE Li Bn

1955. február 23.

Az elmúlt hetekben a rendőrség több feketén vágó ellen indított nyomozást Hajdu-Bihar megyében. A debreceni járási ügyészség most készíti ellenük a vádiratot. Ezek között van V. Kiss János hajduszoboszlói lakos, aki hízettsertést, továbbá Papp László egyeki lakos, aki nyolc hónapos úszóborjut vágott le engedély nélkül. Birkák engedély nélküli vágása miatt kerülnek a bíróság elé többi között Mocsári Lajos és Adám Antal hajduszoboszlói lakosok, akik egy-egy birkát vágtek le feketén. A járási ügyészség a vádiratokat a bírósághoz továbbítja és már ebben a hónapban több feketén vágó tárgyalást tartják meg Debrecenben. /MTI/

-----

ÁTADTÁK RENDELTETÉSNEK A DEBRECENI DOLGOZÓK ÁLTAL KÉSZÍTETT  
"VASTÜDŐT"

vid PE Li Bn

1955. február 23.

Debrecenben szerdán a központi kultúrterhen napszemélyben adták át rendeltetésnek a város dolgozóinak segítségével készült "vastüdőt". Elkészítését a múlt év nyarán a debreceni mentőállomás vöröskeresztes csoportjának tagjai kezdeményezték. Tudták ugyanis, hogy egy-egy távolabbi helyről történő kórházba-szállításkor milyen veszélyben van az olyan beteg, akinek a léző izmait bántulás fenyegeti. A város üzemeiben, hivatalaiban, iskoláiban a dolgozók, a vöröskeresztes aktívák lelkesen láttak munkához. Alig van a városban olyan üzem, hivatal, amelynek dolgozói valamilyen formában ne járultak volna hozzá az életmentő készülék előállításához. Koltay Ferencné, a Magyar Vöröskereszt országos főtitkárhelyettese elismerő oklevelet nyújtott át azoknak a dolgozóknak, akik a szervező és kivitelező munkákban a legeredményesebben tevékenykedtek.

A debreceni dolgozók által önkéntes munkával készített "vastüdő" a debreceni mentőállomáshoz került. /MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955. február 23.

41 óra 5 perc

A "LILIAMFI" SZINES MAGYAR FILMVICJÁTEK DISZBEMUTATÓJA

k Sr/Fd/PE Li Bn

1955. február 23.

A Puskin filmszínházban szerdán este mutatták be a "Liliomfi" című új, színes magyar filmvígjátékot. Szigligeti Ede színműve alapján a "Liliomfi"-t Mészöly Dezső írta filmre, fényképezte Pásztor István, zenéjét szerzette Vincze Ottó, rendezte Makk Károly. Főszereplők: Darvas Iván, Krencsey Marianne, Pécsi Sándor Kossuth-díjas, Dayka Margit Kossuth-díjas kiváló művész, Ruttkai Ene, Balázs Samu Kossuth-díjas, Tompa Sándor érdemes művész, Sós Imre.

A diszsbemutató közönsége melegen ünnepelte a filmvígjáték alkotóit, szereplőit, akik közül többen megjelentek a bemutatón.

/MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . 49. kiadás 1955. február 23.

21 óra 55 perc

PÉNTEKEN NYILLIK MEG A HAZAFIAS NÉPFront ÉS AZ ORSZÁGOS BÉKELANÁCS  
NAGYSZABÁSÚ KIÁLLITÁSA

i Zs/Fd/PE Li Bn

1955. február 23.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa és az Országos  
Béketanács a Nemzeti Szalonban nagyszabású kiállítást rendez  
a IV. Magyar Békakongresszus alkalmából.

A kongresszus előestéjén megnyíló kiállítás anyaga előnk-  
tárja a német fasizmus barbárságait, s felidézi azt a győzelmes  
hősi harcot, amelyet a szovjet nép az antifasiszta milliósokkal  
együtt a hitleri hordók ellen vívott. Bemutatja a kiállítás azt  
is, hogy a háborús gyújtogatók újra a fasizmus feltámasztására  
törekcsenek, s beszámol a világszerte milliókat megmozgató békeosz-  
galom eredményeiről, a békébornak a második világháború befeje-  
zése óta aratott sikereiről és arról a harcról, amely az atom-  
energia békés felhasználásáért, s a pusztító fegyverek betiltá-  
sáért folyik.

A kiállítást pénteken délben Jánosi Ferenc, a Hazafias  
Népfront Országos Tanácsának főtitkára nyitja meg. /MTI/

-----

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. február 23.

12 óra — perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Br.

A Meteorológiai Intézet jelenti február 23-án,  
szerdán este 21 órakor:

A hideg enyhül

A Földközi tenger nyugati medencéje felől közép-Európa fölé nyomuló enyhe levegő a mai nap folyamán már Oroszországban és Jugoszláviában is esőzést okozott. A felmelegedés az Adriai tenger partjain átlag 24 óra alatt 5-7 fokot tett ki. A sarkvidéki hideg levegő Lengyelországon és Ukrajnán át délkeleti irányban halad.

Hazánkban szerdán erősen felhős volt az égbolt és többfelé havazott. A hőmérséklet napközben általában mínusz 2 - plusz 2 fokig emelkedett. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet mínusz 2 0 fok, a tengerszintre átszámított lényomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: erősen felhős idő, többfelé havazás, havaseső, mérsékelt északkeleti-keleti szél. A hideg enyhül.

Várható levalósonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 2 - mínusz 5 fok között, az északkeleten egyes helyeken mínusz 5 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 0 - plusz 3 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 299 cm.  
/MTI/

V e g e

R